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Fokozzuk az éberséget
Most, az aratási munkák ide­

jén, amikor még a növényápolást 
munkák nagyrésze is hátra van, 
különösen fontos, hogy a dolgozó 
parasztság kihasználja a rendel­
kezésre álló idő minden percét, 
hogy szemveszteség nélkül gyűjt­
se be a még lábon álló gabonát. 
Ilyenkor a munka nem egyszer 
pirkadattól vakulásig tart, ezért 
szükséges, hogy minden rendelke­
zésre álló időt, amely a munka­
idő után megmarad, minden dol­
gozó paraszt pihenésre használja 
fel. így is történik. De ellensé­
geink nem alszanak és éppen 
most a legfontosabb mezei mun­
kák idején indították meg táma­
dásukat és. iparkodnak minden 
eszközzel zavart kelteni és aka­
dályozni a munkát.

A kulákok a maguk részéről 
megtesznek mindent, ami mód­
jukban áll, hogy szabotálják a 
munkát, így csak felszólításra kö­
tötték meg az aratási szerződé­
seket, több helyen éretlenül le­
vágták a rozsot, árpát, sőt a bú­
zát is, mások nem javították ki 
cséplőgépüket. Ezek a nyílt sza­
botázsok, ezeket a szabotázscse­
lekményeket dolgozó parasztsá­
gunk csaknem mindig le is lep­
lezi és népi demokráciánktól a 
bűnösök annak rendje és módja 
szerint el is veszik büntetésüket. 
Ez az egyik fajtája a veszedel­
mes szabotázskísérleteknek, ame­
lyekre pártszervezeteinknek ébe­
ren fel kell figyelni. Van azonban 
még másfajta szabotázs kísérlet 
is, amely nem nyíltan akadályoz­
za a munkát, hanem vallásos 
mezbe burkolva.

Milyen formákban akadályozza 
n klerikális reakció a mezőgazda­
sági munkát most, a legsürgő­
sebb munkák ide hu. ? Számtalan 
módszerhez folyamodik.

Mcgyeszerte á.talános jelenség, 
hogy éppen most szaporodtak 
meg feltűnő módon az istentisz­
teletek. Nem egy faluban volt rá 
eset, hogy naponta ugyanabban 
a templomban háromszor is egy­
másután istentiszteletet tartottak. 
Igaz, hogy a megjelentek száma 
nem volt nagy egyetlen alkalom­
mal sem, de ennek ellenére is sok 
asszonyt és még férfit is elvontak 
ezzel a mezőgazdasági munkától. 
Nem is kétséges, a klerikális re­
akció célja ez: a sok istentiszte­
lettel elvonni a dolgozókat a mun­
kából. Minden kiló szemveszte­
ség, amely ezzel éri a dolgozó 
parasztságot, nekik győzelem.

A reakciós papok és lelkészek 
most több istentiszt eletet tarta­
nak, mint amennyit valaha is tar­
tottak a legistenesebb kolosto­
rokban. Balmazújvároson például 
minden este összejöveteleket tar­
tanak és ezenkívül nem feledkez­
nek meg háza misékről sem. Fü- 
löp községben minden este 10 
11 óráig tart az imaóra. Nyírmár- 
tonfalván minden nap kétszer 
tartanak műét. Legtöbb helyen 
minden szerdán és szombaton es­
te külön istentiszteletet tartanak. 
Ezenkívül a falvakat járó apácák 
is igen sokszor családlátogatáso­
kat végeznek, amikor is késő éj­
szakába nyúlnak az összejövete­
lek, mégpedig leggyakrabban ku- 
lák házaknál. így Hencidán is 
rendszerint késő éjszakai órák­
ban oszlanak szét az emberek a 

paptól.
Ezek a tények. Vájjon mi vál­

totta ki a hirtelen nagy úgyneve­
zett vallásos mozgalmat ? Két­
ségtelenül nem a vallás érdeke. 
Hiszen a múlt rendszerben nyo­

ma sem volt ennek. A papok ak­
kor sokkal kevesebbet törődtek 
híveik lelki üdvével. Nemcsak 
hogy hétköznap nem látogatták 
híveiket, hanem még vasárnap Is 
elhanyagolták az istentiszteletet. 
MikJósváron két templom is volt, 
a katolikus templomból terjedt el 
a hír, hogy a pap tehene május­
ban legelés közben elveszett. No­
sza mozgósították a csendörsé- 
get, de hiába, a tehén csak nem 
került elő. Végre karácsonykor 
megtalálták — a templomban az 
oltár előtt halt meg éhen a sze­
gény pára ...

A zirci apátság sem volt kü­
lönb. Még a földesuraknál sem 
kellett minden cselédnek dolgoz­
nia, de a zirci apátság földjein 
vasárnap csakúgy folyt a munka, 
mint a hét más napjain. Ezeknek 
a papoknak a haszon volt az is­
tenük. Ezekután világos, ez a 
nagy buzgalom csak mostani je­
lenség. Ha ezek a „niitbuzgó” pa­
pok és lelkészek valóban népük 
érdekét tartanák szem előtt, ők 
'is tőlük telhetőiig azon iparkod­
nának, hogy az aratás és csépi és 
nagy munkáját minél hamarabb 
és minél sikeresebben hajtsa vég­
re dolgozó parasztságunk. De ne­
kik eszük ágában sincs ez. ők 
akadályozzák a munkát azzal, 
hogy istentiszteletek ürügye alatt 
elvonják a dolgozókat a munká-. 
hói és megfosztják a pihenési 
időtől. Miért ? Mert a külföldi 
reakció, a háborúra törő impe­
rialisták ügynökei ők. Mindazok a 
papok, vallásra való tekintet nél­
kül, mindazok a szerzetesek vagy 
apácák, akik bármiféle módon 
vagy módszerrel ma a munkást 
akadályozzák, dolgozó népünk és 
legfőképp dolgozó parasztságunk 
ellenségei.

Világos, ezek ellen azonnal és 
haladéktalanul fed kell vennünk a 
harcot. Mozgósítanunk kell a 
Párt népnevelőit és az öntudatos 
dolgozók tömegeit, széleskörű 
felvilágosító munkát kell azonnal 
megkezdenünk a klerikális reak­
ció leleplezésére. Ebbe az akcióba 
be kell vonnunk a becsületes és 
népünkért élő és munkálkodó pa­
pokat is, hogy ők is segítsenek a 
harcban, amely a termés zavarta­
lan betakarításáért folyik.

Eddig még nem voltak komoly 
zavarók. Az éberséget azonban fo­
kozni kell mincjen tilt, mert már 
egyes helyekről jelentések jöttek, 
hogy holmi csavargók, akiknek sem­
mi közük sincs a valláshoz vagy va­
lamelyik egyházhoz, felhasználva a 
fekete reakció fogásait, szintén is­
tentiszteletet próbáltak tartani és 
maguknak különféle mesékkel anya­
giakat biztosítani. Ezeket a csavar­
gókat azonnal át kell' adni a rendőr­
ségnek. ‘

A legfontosabb tennivaló tehát az 
éberség fokozása minden téren és 
ezzel kapcsolatosan a népnevelő és 
felvilágosító munka kiterjesztése, 
így megakadályozhatjuk a rémhírek 
keletkezését. Ne feledkezzünk meg 
arról sem, hogy a rémhírterjesztés 
a reakció egyik legkedveltebb za- 
varkeltési eszköze. A főcél íninde- 
nekfölött: az aratási és cséplési mun­
kák menetének biztosítása, minden 
szem termény megvédése dolgozó 
parasztságunk, népünk érdekében.

G. L.
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Vendelet as újmintájú 

munkakönyv 
rendszerest téséről

Fokozódó lendülettel folyik 
az aratás a megyebeír
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Népünk felemelkedésének szolgálatába áll
a terven felül közel 

900 millió forintos beruházás
„Semmiféle ötéves terv nem 

képes felmérni mindazokat a le­
hetőségeket, amelyek a mi társa­
dalmi rendünkben szunnyadnak, 
melyek csakis munka közben, a 
terv megvalósítása közben kerül­
nek a felszínre”, tanítja Sztálin. 
Az igazi tervszerű vezetés csak a 
terv összeállítása után fejlődik 
ki, csak lent történő ellenőrzés 
folyamán, a terv megvalósítása, 
kijavítása, tökéletesítése folya­
mán.

Az ipari és mezőgazdasági ter­
melés gyorsütem ü növekedése, az 
állami bevételnek az előirányzott­
nál kedvezőbb alakulása, valamint 
a szocialista munkaverseny és a 
Sztahánov-mozgalom kifejlődése 
lehetővé tették, hogy a Magyar 
Népköztársaság minisztertanácsa 
895.5 millió forinttal felemelje az 
1950. évre tervezett beruházások 
összegét.

A magyar dolgozó nép munka­
lendülete bővítette ki első évi be­
ruházási tervünket, a miniszter- 
tanács közvetlenül életszínvona­
lunk emelésére, a szocialista úton 
haladó társadalom berendezéseire 
fordítja alkotó munkánk gyümöl­
csét.

Ezerszámra épülő munkáslaká­
sok, utak, vasutak, fejlettebb köz­
lekedési hálózat, mezőgazdasági 
gépek, épületek, élelmezési üze­
mek, korszerű vízellátás, újabb is­
kolák, egyetemek, játszóterek és 
sportpályák mérik majd le az 
egész országban azokat a megva­
lósult „lehetőségeket, melyek a 
mi társadalmi rendünkben szuny- 
nyadnak”: népünk szolgálatában 
áll a terven felül beruházott 895.5 
millió forint.

A minisztertanács határozata 
ezt az összeget a következő cé­
lokra fordítja:

lakásépítésié 235.4 milliót, 
vasútépítésre 388 4 milliót, 
mezó'gazdasági és élelmezési 
iparunknak 171.2 milliót, kul­
turális és szociális beruházá­
sokra 10(1.5 milliót osztanak 

szét.
A lakásépítő szektoroknak vá­

rosi, üzemi és falusi lakások épí­
tésére kiutalt 235.4 millió forint 
jelentősen emeli a hánya és ipar­
vidéken, valamint Budapesten a 
munkáslakások építését az erede­
ti tervhez képest.

Tatabányán, Komlón, Oroszlá­
nyon, a Petöfi-bárya és a Vértes­
bakonyi szénbányák vidékén, to­
vábbá Diósgyőr, Sajómellék, ózd, 
Dorog és Salgótarján környékén 
bányászlakások és munkásszállá­
sok építésére 77.9 milliót ruház­
nak be.

Az ipari vidékeken lakásépítés­
re a vaskohászat, mész- és ce­
mentipar, ásványolajipar, gép­
ipar, vegyiipar dolgozóinak lakás­
szükségletének kielégítésére 35.5 
millió jut. Ebből az összegből Di­
ósgyőrött, Borsodnádasdon, öz- 
don, Miskolcon, Salgótarjánban 
és Budapesten épülnek munkásla­
kások, munkásszállók.

Városi lakásépítésre, elsősorban 
a megyeszékhelyeken és iparvidé­
ken, így Békéscsabán, Debrecen­
ben, Miskolcon, Kaposváron, Vár­
palotán és Komlón lakóépületek 
és lakások felszab.. ütására alkal­
mas irodaházak építésére 20.2

millió forintot fordítanak. Két 
megyeháza építésének megkezdé­
sére Salgótarjánban és Tatabá­
nyán 6 millió forint jut.

A lakásépítésre a főváros kör­
nyékén 20 millió, gépállomások 
dolgozóinak lakásaira 10 milliós, 
erdőgazdasági vállalatok lakás­
építésére 10 millió, állami mező­
gazdasági lakásokra 4.4 milliós 
beruházás jut. Háborús kárt szen­
vedett lakások újjáépítésére 20 
milliót fordítanak. Családi ottho­
nok építésével kapcsolatos köl- 
csönakciókra 12.3 millió forintot. 

A közlekedési szektor, vasút­
építésre 382.4 millió forintot 

kapott.
Ebből az összegből jelentős beru­
házásokat végeznek a vasútvona­
lak fejlesztése, úthálózatok ki­
építése terén. Felemelik a bánya 
és iparvállalatok belső útjainak 
helyreállítására előirányzott ke­
retet is.

A mezó'gazdasági és élelmezé­
si ipar 174.2 millió forint 

költség keretet kapott.
Nagy összeget fordítanak a fá­

sítási munkálatok fokozására, ta­
laj előkészítésre, csemetekertek 
bővítésére, erdőgazdasági gépek 
és közlekedési eszközök beszerzé­
sére 47.5 millió forint jut.

Talajjavítás! munkálatok to­
vábbfejlesztésére 7.6 millió a ke­
ret. Fellendítik az állattenyész­
tést, újabb feladatok beruházá­
saira 8 millió forintot juttatnak, 
ebben a szektorban.

Az élelmezési ipar felemelt költ-> 
ségkerete a tejipari beruházások^ 
ra 5.9 milliót fordít. Ebből tej- 
gyüjtő csarnokok építésére és át­
építésére 2.4 millió forint jut. Sá­
rospatakon tejporgyárat állítanak 
fel és a gyulai tejporgyárat kor­
szerűsítik, 1.7 millióból.

A kulturális és szociális beru­
házások kerete jóval túlhaladja az 
ezévi előirányzatot.

A közoktatásügy céljaira meg­
szavazott bővített beruházási terv 
müsz. gimnáziumokat létesít 40.3 
milliós, alsófokú .pari szakokta­
tási intézeteket, otthonokat 10.4 
milliós költséggel. Népi kollégiu­
maink fejlesztésére 3 milliót, ok­
tatási intézetek földmunkálataira 
4.6 milliót fordítanak.

Jelentős összegeket fordítanak 
ivóvízellátásunk javítására, Bu­
dapesten, Dorogon, Sajószentpé- 
teren és egyéb Iparvidékeken 5.3 
millió forintot ^ordítanak erre a 
célra.

Ezek a beruházások egytől- 
egyig dolgozó népünk jólétét, ké­
nyelmét, felemelkedését tartva 
szem előtt, az 1950. évre előirány­
zott tervkeretet fejlesztik. A ma­
gyar nép a kormány határozatára 
még jobb munkával, még na­
gyobb lendülettel felel a termelés­
ben. A bércsaiások elleni harccal, 
önköltségcsökkentéssel, a szo­
cialista munkaverseny továbbvi­
telével felel, mert látja, hogy sa­
ját boldogságát építi mindennapi 
munkájával.

fi lorcaii „Szabsdsáf termeloszsvefkezefi csoport 
versenyre hívta ki az ország térim eprijeit 

az aratási, cséplési és iiehorttasi imiéé vagzésere
A karcagi Szabadság“ termelő­

szövetkezeti csoport versenyre hívta 
ki az ország valamennyi termelő­
szövetkezeti csoportját. Vállalta, 
hogy az aratási és cséplési munkák 
gyors elvégzésére a családtagok be­
vonásával 86 munkaerőt állít be.

Átlagban 130 százalékra teljesítik 
a napi munkát, vagyis minden ka­
szás levág naponként egy holdat, 
minden marokszedő egy hold ter­
mését rakja kötélbe és minden ké- 
vekötözö két holdon kötözi a ké­
véket. Az aratást három brigádban 
végzik. A brigádon belül két arató- 
munkacsapatot szerveznek s ezek 
egymással versenyben végzik a 
munkát. Beállítanak a munkába két

aratógépet is Ezzel naponta 24 hold 
területet aratnak le. Június 24-én 
már megkezdik tiz igával a behor- 
dást is. A tarlóról egyenesen a 
gépbe hordják a gabonát és 3 csép­
lőgéppel csépelnek egyszerre. A 
termést a cséplőgéptől egyenesen a 
fölművesszövetkezet raktárába szál­
lítják. A tarlóhántást június 20-án 
kezdik és július 8-ig befejezik.

A terménybehordásban valamint 
a cséplésben a brigádok 150 száza­
lékos napi teljesítményt vállaltak. 
Őrszolgálatot szerveznek. A gabonát 
állandóan felváltva őrzik, hogy 
megakadályozzák az ellenség kárte­
vését.

A román nők a férfiakkal 
egyearfogűan harcolnak 

a bekéért, a szocializmusért
A Román Demokratikus Nők 

Szövetsége második kongresszu- 
sáról visszaérkezett a magyar 
küldöttség vezetője, Révai Lili, a 
VKM osztályvezetője. A román 
nők helyzetéről beszámolva el­
mondotta. hogy a parlamentnek 
31 női képviselője van. A népbí- 
rák száma közel 7400, a szak- 
szervezeti funkcionáriusok közül 
pedig 40 ezer nő. A termelésben 
és a tudományos életben kiváló 
munkát végzett nők közül 
7090-en kaptak kitüntetést.

A Román Demokratikus Nők 
Szövetségének ma már 1,778.000

lagja van. 40 ezer olvasókon 
szerveztek.

Romániai tartózkodásunk alatt 
azt tapasztaltuk, mondotta Ré­
vai Lili. hogy az építőmunkábn 
lelkesen kapcsolódnak be a ro­
mániai nemzetiségek, köztük 
a magyarok is. Egy célért küzde­
nek valamennyien: a szocializ­
mus megvalósításáért.

A román nők tudják, hogy cél­
juk elérését csak a Szovjetunió 
vezette béketábor erősödése biz­
tosítja, ezért írta alá ötmillió nő 
a békeívet. A román nők a fér­
fiakkal egy sorban harcolnak a 
békéért- a szocializmusért.
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9»Fogyasztási láz“ és bércsalás
Néhányévi távoliét után új- 

!ta Magyarországot járva, a leg­
feltűnőbb jelenség az életszín­
vonal rohamos emelkedése a 
régivel szemben. A nagyszerű 
és Európában páratlanul olcsó 
kenyér; a rengeteg zöldség és 
gyümölcs; az üzemekben olcsó 
áron kapható ebéd; a munkás- 
üdülők és kirándulások ugrás­
szerűén megnőtt száma ...

Az emberek úgy elfelejtették 
az 1945 és 46-os, az értékálló 
forint bevezetése előtti Ínséget, 
mintha sohasem lett volna: a 
rohanást a piacra a hetenkint 
kapott munkabérrel, a keser­
ves ,,faluzást‘‘, az utolsó fehér­
nemű odakínálását a kulákok- 
nak egy kis élelmiszerért, az 
ezernyi embertömeget, amely 
batyuval a hátán naphosszat 
cipekedett az egyetlen Dunahí- 
don át. Egy ismerős egyetemi 
tanár panaszolta akkortájt ne­
kem, hogy egész havi fizetésén 
nem tudott egy kiló szalonnát 
megvenni. Ugyanazok az embe­
rek, akik négy évvel ezelőtt 
boldogak voltak, ha egy ki; 
krumplit tudtak szerezni, ma 
panaszkodnak, hogy nincs elég 
vaj, hogy nem lehet „csak 
tiisznóhúst kapni, holott ők 
borjúhúst szeretnének enni. 
Milyen jó iskola volna az ilye­
neknek. ha egy hónapot a 
„gazdag“ Angliában kellene el 
tölteniök, vagy munkásjövede­
lemmel Nyugat-Németország- 
ban. Megtanulnák, milyen jó 
az élet Magyarországon! A 
munkanélküliség megszűnése, 
az élet biztonságának érzése va­
lami sajátos fogyasztási lázat 
hozott létre az embereknél. 
Olyanok, akik régebben a fo­
gukhoz verték a garast, akik 
minden lehető fillért összeku- 
porgattak, félve a munkanél­
küliségtől és az aggkori nélkü­
lözéstől, ma vígan elköltik 
egész jövedelmüket. Nem taka­
rékoskodik senki. Mindenki új 
ruhát, új bútort, jobb lakást, 
jobb kosztot hajszol!

A dolgozók életszínvonalának 
emelkedése a hároméves terv­
ben gyorsabb ütemű volt, mint 
a termelésé. Ezt részben az ma­
gyarázza, hogy a munkásosz­
tály hatalmának megteremté 
sével, a nagytőkések és földbir­
tokosok kiszorításával a gaz­
dasági életből, a dolgozók ja­
vára változott a nemzeti jöve­
delem megoszlása. A földjára- 
dék-jövedeiem, amelyet Horthy 
idejében az Eszterházy és Paí- 
lavicini hercegek, az Andrássy, 
Károlyi, Zichy stb. grófok húz­
tak és lóversenyekre, cseléd­
ségre, fényűzésre fordítottak, 
most a dolgozó parasztoknak 
jut. A profit, amelyet a Weisz 
Manfrédok, Chorinok, Hatva­
niak százezernyi proletár ki­
zsákmányolásával szereztek, 
ma a munkásosztálynak jut.
Az úri kastélyokban és városi 
palotákban munkások és mun 
kásgyermekek üdülnek.

De a nemzeti jövedelem 
megosztásának ez a megváltó 
zása a dolgozók javára egyedül 
nem biztosítja az életszínvonal 
további tartós emelkedését. Eh­
hez nélkülözhetetlen a folyó 
termelés fokozatos emelkedése, 
mert semmiféle társadalom 
hosszabb időn át nem fogyaszt­
hat többet, mint amennyit tag­
jai megtermelnek. Szimpla, ma­
gától értetődő dolog ez, de bi­
zony sokan elfelejtik!

A kapitalizmusban a terme­
lés fokozásának két útja-módja 
van: az egyik a munkásság fo-

Iria: Varga Jenit
kozott kizsákmányolása, a mun­
ka intenzitásának az emelése, 
a munkások hajszolása, a mun­
kaidő meghosszabbítása. A má­
sik a munka termelékenységé­
nek az emelése, a termelőesz­
közök megjavítása es megsza- 
porítása útján. A népi demo­
kráciában az első utat nem le­
het követni; annál nélkülözhe­
tetlenebb a második út, a mun­
ka termelékenységének emelé 
se, új, jobb termelőeszközök al 
kalmazása, új vasművek, új 
gyárak építése, új szerszámgé­
pek, traktorok termelése révén. 

Vagyis, ha azt akarjuk, hogy 
életszínvonal emelkedése 

folytonos és fokozott legyen; 
ha azt akarjuk, hogy a jövő 
nemzedék még jobban éljen, 
úgy gondoskodnunk kell arról, 
hogy több új gépet, épületet 
tudjunk termelni, amelyek se­
gítségével később még több la­
kás, fogyasztási cikk fog ter­
melődni, még jobban emelked­
ni fog a dolgozók életszínvo­
nala.

Es még valamire szeretném 
a „fogyasztási lázban“ szenvedő 
dolgozókat — akik között szá­
mos, sajnos, a párttag is — fi­
gyelmeztetni! Bármily nagyok 
is a szocialista építés eredmé­
nyei Magyarországon, ez az 
eredmény még végleg nincs 
biztosítva! Az ellenség a hatá­
rokon áll. Az ellenség minden-

I tulajdonosa kötelezi magát egy 
egész évig ki nem venni. Ilyen 
magasra értékeli a szovjet kor_ 
mány polgárai készségét, hogy 
fogyasztásukat egy évre elha­
lasztják.

Mennyivel szükségesebb Ma­
gyarországon a fogyasztási láz 
korlátozása ma, a szocializmus

hogy több pénz kerüljön forga­
lomba, mint amennyi az akkor 
még alacsony árutermelésnek 
megfelelne és így gazdasági za­
varok, új pénzelértéktelenedés 
következzék. Amidőn ma az 
ellenség elköveti, vagy előse­
gíti és szervezi a bércsalást, 
ezzel fiktív fogyasztási képessé­
get hoz létre, amely nem a ter­
melés emelkedésén alapszik, 
nem reális és egészen biztosan 
gazdasági zavarokra vinne, ha 
idejében útját nem vágják.

Be nyilvánvaló, hogy nem 
minden bércsaló van tisztában 
eljárásának erkölcstelen, az 
egész munkásosztályt károsító 
a népi demokrácia jövőjét ve­
szélyeztető voltával. A népi de­
mokrácia fennállásának néhány 
éve még nem tudta a dolgozók 
nagy részének öntudatából a tő 
kés társadalmi rendben kialu 
kuli gondolkodásmódot kiküszö­
bölni. Sokan még nem éltették 
meg a tőkés társadalom és a né­
pi demokrácia között fennálló 
Magvető különbséget. __ 6,lllwe ,laui

A tőkés társadalomban, amely szenvedést zúdított az, csesz cm 
munkásság kizsákmányolásán I beriségre. De négy év alatt a di 

alapszik, a bercsalás a munkás- I csőséges Szovjet '-fadsere™' és a 
osztály szempontjából nem bűn, szovjet nép nemcsak kiverte or

építésének kezdetén! Ennek a’ 
szocialista építésnek nincs más 
útja. mint a többtermelés és a 
termelt javak egy részének el­
vonása a fogyasztástól termelő- 
eszközök alakjában, a későbbi 
fokozott többtermelés érdeké­
ben.

M mú&oúi'k vilá.$§É}ú'fooTú 
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Kilenc évvel ezelőtt, június 
harmadik vasárnapjának hajna­
lán dördültek el a náci fenevadak 
első ágyúlövései a békés építő- 
munkával foglalkozó Szovjetunió 
népei ellen. Aljas és hitszegő or­
gyilkosok támadása indult meg 
ezen a napon a világ legbékesze- 
rettibb országa, a nagy Szovjet­
unió ellen. Ezen a napon az angol 
és amerikai imperialistáktól élet- 
rehívott és állandóan támogatott 
hitleristák merénylete kezdődött 
meg az egész emberiség ellen. Az 
imperialista nagytőke védelmé­
ben a középkor barbárságába és 
iötétségébe akarták visszataszí­

tani az emberiséget. A világ pil­
lanatnyilag legjobban felfegyver­
zett gyilkos hada mérhetetlen 

az egész em-

felé bujkál az országban, 
templomokban, hivatalokban 
az üzemekben. Az ország nem 
zeti jövedelmét részben 
folyó fogyasztás rovására — az 
ellenség elleni védelemre kell 
fordítani!

A magyar dolgozóknak és 
különösen a Párt tagjainak 
gondolkodniok kellene arról, 
mi lett volna Magyarország 
sorsa, ha a Szovjetunió dolgozó 
népe nem korlátozta volna ide 
jében fogyasztását és ezzel nem 
tette volna lehetővé annak a 
hatalmas, legmodernebb gyár­
iparnak a felépítését, amely 
nélkül a Vörös Hadsereget 
;zükséges hadiszerekkel lehe­
tetlen lett volna ellátni! Ma­
gyarország dolgozó népe ma a 
Hitler-fasiszták, grófok és nagy­
tőkések jármát nyögné és azok 
a nők, akik ma a vaj elégtelen 
voltán, vagy a sajt hiányán si­
ránkoznak, bizony mondom, a 
száraz kenyérnek is örülnének, 
mint négy évvel ezelőtt. A 
Szovjetunió dolgozói a háború 
keserves éveiben elvonták a fa 
latot is szájuktól, nem vettek 
se ruhát, se bútort és éjt-napov 
összetéve dolgoztak, hogy a Vö­
rös Hadseregnek mindene meg­
legyen, ami a győzelemhez 
szükséges volt.

A magyar dolgozóknak is be 
kell látniok, hogy ha idejében 
nem fordítják a folyó termelés 
egy jelentékeny részét a jövő 
termelékenység emelésére, úgy 
nem tudjuk az életszínvonal 
fokozatos és folytonos emelke­
dését elérni és a már elért 
színvonalat a fenyegető ellen­
séges támadás ellen biztosítani!

A fogyasztási láz egyik fon­
tos oka a bércsalás és normala­
zítás szomorú jelenségének is. 
Benne van ebben kétségtelenül 
a külső és belső reakciós ellen­
ség keze is. Folytatása ez titok­
ban annak a politikának, ame­
lyet a tőkések a stabilizáció 
kezdete idején nyíltan űztek, 
amidőn felbiztatták a szakszer­
vezeti vezetőket, hogy csak mi­
nél magasabb munkabéreket 
szabjanak meg, oly célból,

nem erkölcstelen: a munkás csu 
pán megkisebbíti vele a tőkés 
állal kisajátított értéktöbbletet, 
leszállítja saját javára a kizsák­
mányolás fokát. A lökés, társa 
dalomban egyáltalán nem er­
kölcstelen, ha a munkás lassan 
dolgozik, ha nem igyekszik egyé­
ni termelését fokozni. Ellenkező­
leg, ez a munkásosztály szem­
pontjából erkölcsös cselekedet 
mert munkástársainak munka- 
lehetőségét. javítja vele, korlá­
tozza a munkanélküliség növe­
kedését. ..

A magyar népi demokráciá­
ban, a szocializmust építő társa­
dalomban a dolog egészen más­
ként áll. Bércsalást elkövetni 
becstelen, erkölcstelen dolog­
mert hisz nálunk a munkás nem 
a tőkés rovására szerez magá­
nak, a bércsalással több jövedel­
met, hanem saját munkástársai­
nak, a dolgozók összességének 
rovására. Normalazítást művelni, 
kevesebbet dolgozni, mint mun­
kástársai, kevesebbet termelni, 
mint lehetne, becstelen dolog, 
mert hisz nálunk ezzel nem 
munkaalkalmat szerez más 
munkásoknak, — hisz nálunk 
munkáshiány, nem munkánál 
küliség van, mint a tőkés orszá­
gokban. — hanem károsítja vele 
munkás társait, a dolgozók ősz 
szességét; akadályozza vele az 
életszínvonal további emelkedé­
sét; veszélyezteti a szocializmus 
további felépítését.

A jóhiszemű- de még a kapita­
lista ideológiából ki nem szaba 
dúlt munkásokkal" meg kell és 
meg leiiet érttetni- hogy egyetlen 
út a még jobb élethez — a tisz-

szágából a fenevac.at, hanem sa 
ját barlangjában semmisítette 
meg.

Ez alatt a négy év alatt a vi­
lág népei előtt kiviláglott, hogy 
míg a Szovjetunió Sztálin vezeté­
se alatt saját magát nem kímél­
ve minden áldozatot meghozott a 
háború időtartamának csökkenté­
se érdekében, ugyanakkor az an- 
;ol és az amerikai kormányban 
helyet foglaló imperialisták min­
dent elkövettek a Szovjetunió 
meggyengítése érdekében. Máj­
okkor a világ minden becsületes 
dolgozója előtt teljesen bizonyos­
sá vált, hogy melyik ország küzd 
a békéért s melyik a háború meg­
hosszabbítása érdekében.

Az amerikai és angol imperia­
listák kénytelenek voltak szövet­
séget kötni a Szovjetunióvaj, 
mert őket is létükben fenyegette 
a német és japán imperializmus, 
de ezzel mindenekelőtt arra töre- 
k-dt-k’.. hogy vatélytársaikat ki­
küszöböljék a nemzetközi piacok­
ról, megszabaduljanak konkurren- 
sciktől és egyeduralmat biztosít­
anak saját maguknak a világ 

felett. Mindvégig abban a re­
ményben ringatták magukat, 
hogy a Szovjetunió végzetesen

meggyengül a háborúban. Mon- 
d-ani sem keil, csalódtak számítá­
sukban. A Szovjetunió megerő­
södve került ki a háborúból és te­
kintélye is óriási mértékben meg­
növekedett. A második világhá­
borút azért kezdték meg a nácik, 
azért húzták az angol és ameri­
kai imperialisták, hogy a Szov­
jetuniót meggyengítsék és végső 
soron leverjék. Ennek az ellenke­
zője történt. Elsősorban, a Szov­
jetunió győzött, másodszor, meg­
erősödve került ki a háborúból, 
harmadszor, a tőkés rendszerből 
ismét egy egész sereg ország sza­
kadt le véglegesen. A második vi­
lágháború eredményeképpen a vi­
lág legnagyobb népességű állama 
a mérhetetlen nyersanyagkin­
csekkel rendelkező Kína is fel­
szabadult és megindult a szocia­
lista fejlődés útján. Végül szintén 
a második világháború egyik 
eredménye, hogy világszerte fel­
lángoltak a gyarmatig és függő or­
szágok elnyomott népeinek sza­
badságharcai. az elnyomó Impe­
rialisták ellen. Tehát a második 
világháborúban, a nácik felett 
aratott győzelem az imperialisták 
szándékaival ellentétben a tőkés 
rendszer uralmának további ha- 
talmasjelentöségü gyengülését 
hozta magával.

Nem kétséges, hogy egy eset­
leges harmadik világháború, 
amelynek kirebbantásán annyit 
fáradoznak . az amerikai emiber- 
evök, szintén a szocialista rend­
szer erősödését hozná magával. A 
hitlerista orvtámadás napjának 
évfordulóján jó. ha egy pár szó­
val megemlékezünk a háborús ka­
landorok sorsáról is. Az egyéb­
ként el nem pusztult náci gyilko­
sok akasztófán végezték életü­
ket. Ez lesz a sorsa azoknak is, 
akik újból háborút robbantanak 
ki. Ezt követelik a békeszeretö 
emberek száz és százmilliói.

A békeszerető emberek, a világ 
népei békét -akarnak és Sztálin 
elvtárssal az élen meg is tesznek 
mindent, hogy megfékezzék a há­
borús uszítóka-

Mwerpen kikeíőmuniiásai megisgaifíÉk a fegyverek kirakását
Amerikai fegyvereket szállító 

hajó érkezett Antwerpenbe. A 
szállítmányt katonák rakták ki. 
A rakodóhelyet rendőrök, 
csendőrök és polgári ruhába 
öltözött rendőrügynökök vették
körül. A hajó éjjel— — va ciomcz — a usz- I------- ** —cvjv cjjei érkezett

tesseges többtermelés és más út Antwerpenbe. A dokkmunká- 
nem létezik. Meg kell és meg le- sok megtagadták a fegyverszál-
het; a jóhiszemű „fogyasztási ____________ Z1_______
láziban szenvedőknek magya*- - ,
rázni hogy i^elijogyasztó.J fl 0VIIKOS beStapO-kOílfaÉ pOfE fii6|iíeZÉÉÍÍ

lítmány kirakását. Az antwer­
peni dokkmunkások szakszer­
vezete felhívást intézett a ki­
kötő dolgozóihoz és a béke va­
lamennyi hívéhez, fokozzák 
harcukat és éberségüket a há­
borús gyújtogatok mesterkedé­
seivel szemben.

suk emelkedése __o_____ _
hogy most valamivel kevesebbet 
fogyasszanak!

De amennyiben a felvilágosí­
tás nem használ, amennyiben a 
bujkáló ellenség befolyását felvi­
lágosítással megtöri nem sike­
rül, keményebb eszközök alkal 
mazása is szükséges, dolgozók 
összességének maradandó érde­
ke megköveteli a bércsa-lók a kö­
zösség kárára jogtalan jövedel­
met szerzők szigorú megbünte­
tését! Még a Szovjetunióban is, 
ahol a munkásság nagy többsége 
már teljes szocialista öntudattal 
vesz részt a termelésben, a tör­
vény mégis szigorúan bünteti 
azokat, akik a szocialista állam 
megkárosításával próbálják egyé­
ni jövedelmüket gyarapítani- fo­
gyasztásukat a közösség megká­
rosításával fokozni. A Szovjet­
unió takarékpénztárai mind a

A varsói katonai bíróság június 
19-én kezdte meg Stefan Bro- 
narskinak és hat büntáraának, 
köztük egy pap bűnügyének fő­
tárgyalását. Valamennyit azzal 
vádolják, hogy fegyveres tevé­
kenységet fejtettek ki a lengyel 
állam ellen, mint a „Nemzeti 
fegyveres erők” nevű banda tag­
jai, politikai vezetőket és katoná­
kat öltek meg, köz- és magánja­
vakat raboltak. A vádlottak kö­
zül egyesek, akik a londoni reak­
ciós kormány vezetése alatt álló 
honi hadsereg tagjai voltak, ko­
rábban együttműködést fejtettek 
ki a Gestapoval és katonai, poli­
tikai és gazdasági kémkedést vé­
geztek. A honi hadsereg kebelé­
ben a nácikkal egyetértésben 
kommunistaellenes akciót szer­
veztek.

Jan Przybylowski vádlott,
mai napig ötszázalékos kamatot] megszállók ellen harcolók soral- 
fizetnek olyan betétért amelyet I ban diverziós tevékenységet fel­

tett ki.
A vádirat kimerítő részletes­

séggel számol be azokról a meg­
beszélésekről, amelyeket Gestapo 
tisztek sűrűn tartottak a vádlot­
tal és amelyben a vádlott értesü­
léseket szolgáltatott ki nekik a 
lengyel munkáspártról és a népi 
-hadseregről. Ezekre az értesülé­
sekre támaszkodva a Gestapo kö­
rülzárta a népi hadsereg és az 
egyik szovjet alakulat egységét 
és sok tagját megölte.

Bronarski és a honi hadsereg 
több tagja résztvett a szovjet ka­
tonák meggyilkolásában Is. A fel- 
szabadulás után Bronarski érint­
kezésbe lépett a honi hadsereg 
földalatti hatóságaival és felállí­
totta a „Nemzeti fegyveres erők” 
elnevezés alatt működő bandát. A 
vádirat hosszú jegyzéket közöl 

a azokról a brutális gyilkosságok­
ról, amelyeket a vádlottak elkö­
vettek.

1950 JUNIUS 22,

SETA
Nem lehel, del

mellett szó nélkül 
ütött Bútorgyárba! 
százalékkal esett| 
nagy szó. Talán 
gozók így akarna! 
elvtárs beszédére! 
zetSség határozati 
dolgozók ilyképptl 
veszik? Nyilván j 
tudatos dolgozók] 
lyával felmérlek 
szódét és ehhez 
is. Ez bizonyos. ! 
gis a termelés? V| 
l»a történt.

Tervszer
É'eüin

Elsősorban az 
ban, hogy a hiba , 
elkerülhetetlen azl 
múlt héten újíaj] 
gyártására tértek 
lemaradást. Minid 
munkapadok kisel 
arányú átszervezéf 
zók sem gyakorid 
újfajta munkában] 
nak kiesések is, I 
termelést mindjár] 
nem lehet biztosít! 
átállás miatt tört 
és késedelem a 
azonban még nil] 
ben. Hiszen jó_ pa" 
már ilyen átállítá.-]

Ileícdik
AtálMtás? Müye| 

désekre kiderül, 
Bútorgyár ezúttal]

Éj ÜSt:
a vagi

Régen föl dig I 
lak a rézműves, I 
ban. Sokszor and 
köhögtek és öt n] 
akkor a munkás - 
idő előtt rokkan] 
t eli ezzel.

Most megválj 
sere, az üzemi pa 
húzással pompás] 
más csarnokban. J 
alatt megszűri ni 
lator beállítását I 
tény is világosan] 
érték az ember.

A szovjet műnk 1 
dolgozó. a gyár ef 
nista társadalom é| 
nyi szovjet gyár 
alkalmat b.ztosit 
hanem kitárja eil 
sebb lehetőségeked 
sítsék, növeljek sd 
lesszék képességen] 
ket. A gyári tőmet 
ügyüknek tekinti] 
élete, családja feil 

A szovjet műnk] 
csillésben tartja 
és sztahanovista 
kezdeményezésével | 
ségét.

A BoTOvicsiben I 
Keramik“ komb;n| 
sebb szovjet váll] 
tói értetődik, bog» 
szehasonlítani 0 ! 
mint az Uráli Gél 
grádi és harkovi 
vagy a zaporozsí 
Mindennek eilend 
Keramik" éppúgy>[ 
Szovjet vállalat, 
mennyi tagja szám] 
alkotó munkához, 
néshez és a gondfd 
séges előfeltételek] 

A kombinát vezl 
többsége itt a gyáf 
káséletét, mint 
vagy esetleg segéd 
segítette elő, hog] 
dósra tegyenek sze 
az országot azzal 
luk való gondosko 
W. tnea bonv



—w.

"törtök

Ennek a 
nincs más 

|meiés és a 
észének el­
öl termelő- 
|a későbbi 

érdeké-

\OTU

la
pan. Mon< 
|k számítá- 

megerö- 
ntból és te- 
fkben meg.

világhá- 
Eg a nácik,
I és ameri- 
y a Szov- 
E és végső 
Etz ellenke- 
b, a Szov- 
bzor, meg- 
háboruból, 
[endszerből 
Irszág szá­
ll ásodik vi- 
[ppea a vi- 
|gü állama, 
Eanyagkin- 
|na is fel- 

a szocia- 
fül szintén 
rú egyik 
fezerte fel­
függő őr­

inek szá­
mé impe- 

második 
|cik felett 
erialisták 

a tőkés 
Ivábbi ha- 
Vengüiését

egy cset- 
[ágháború, 

annyit 
Ili ember­
ét a rend­
agával. A 

I napjának 
pár szó- 

porús ka- 
egyeb­

iéi gyilko- 
Ik cletti- 
bknak is, 
pantanak 
«szerető 

Illői, 
a világ 
Sztálin 

tesznek 
kék a há-

Nsáí
I antwer- 
fzakszer- 
rt a ki- 
béke va- 
lokozzák 
t a há- 
ferkedé-

rsóban
lésalctes- 

a meg- 
I Gestapo 

vádlói­
ért esn­

ie kik a 
I a népi 
ertestilé- 
fapo kft- 

és az 
Igységét

ladscreg 
|vjet ka- 

A fel- 
. érint- 

(adsereg 
felállí­

ts erűk” 
pdát. A 

közöl 
Jsságok- 

elkö-

1350 JUNIUS 22, CSÜTÖRTÖK

SÉTA 15 SZÁZALÉK KÖRÜL

Nem lehet, de nem is szabad e 
mellett szó nélkül elmenni: a Haj­
lított Bútorgyárban a műit héten 15 
százalékkal esett a termelés. Ez 
nagy szó. Talán a bútorgyári dol­
gozók így akarnak válaszolni Gerő 
elvtárs beszédére? A Központi Ve­
zetőség határozatát a bútorgyári 
dolgozók ilyképpen semmibe sem 
veszik? Nyilván vannak ott is ön­
tudatos dolgozók, akik teljes sú­
lyával felmérték Gerő elvtárs be­
szédét és ehhez mérten dolgoznak 
is. Ez bizonyos. Miért esett hát mé­
gis a termelés? Világos, valahol hi­
ba történt.

T ervszertüílenség 
felülről

Elsősorban az derült ki a gyár­
ban, hogy a hiba „nem is hiba", mert 
elkerülhetetlen az átállás miatt. A 
múlt héten újfajta export székek 
gyártására tértek át és ez okozta a 
lemaradást. Minden ilyen átállás a 
munkapadok kisebb vagy nagyobb 
arányú átszervezésével jár, a dolgo­
zók sem gyakorlottak azonnal az 
újfajta munkában, ezenkívül akad­
nak kiesések is, mert a folyamatos 
termelést mindjárt az első órában 
nem lehet biztosítani. Egyszóval az 
átállás miatt történt bizonyos kiesés 
és késedelem a termelésben. Ezzel 
azonban még nincs minden rend­
ben. Hiszen jó |)ár alkalommal vöd 
már ilyen átállítás.. ^

Hetedik üzemi terv
Átállítás? Milyen? Miért? A kér­

désekre kiderül, hogy a Hajlított 
Bútorgyár ezúttal már 7., azaz he-

Ezéit esett a termelés a Hajlított Bútorgyárban
tedik módosított tervét kezdi meg.
Kétségtelen, hogy tervgazda kuta­
sunknak vannak még hibái a terve­
zésben. De ez már kissé sok. Egyet­
len üzemben alig egy félév alatt hét 
terv, ez már nem tervszerűség. Ez 
nem tervgazdálkodás, hanem lerv- 
szerűtlenség. Hozzá kell még ten­
nünk drhez, hogy nem a Bútorgyár 
vezetősége állította így át hétszer 
az üzemet, hanem a felsőbb szer­
vek.

Egy tanulságot le kell vonnunk 
ebből: a jövőben ezeket a gyakori 
tervmegváltoztatásokat ki kell ke­
rülni, mert, amint a fenti példa mu­
tatja, tervszerűtlenség sül ki belőle. 
De hiba lenne a termelés visszaesé­
sét csak ezzel indokolni.

Tervnéiküli mtmlta 
az üzemben

Továbbmenve, az üzem vezetősége 
maga is tanúságot tett arról, hogy 
a tervszerűséggel ők is hadilábon 
állnak. Az új terv alapján 38 dolgo­
zót át kellett helyezni más iparba, a 
Magasépítési NV-hoz. Ezt a követ­
kezőképpen hajtották végre:

Június 9-én, pénteken a munká­
sok egy része nem kapta meg a fi­
zetését, helyette azonban kapott egy 
felszólítást, hogy gyülekezzék ösz- 
sze s akkor a munkások, számsze- 
rint G2-en meglepetéssel értesültek 
arról, hogy minden valószínűség 
szerint valamennyien eibocsájtás 
előtt állnak. A következő napokban 
aztán elterjedt a rémhír is, hogy 
még egy pár száz munkást bocsáj- 
tanak el. Végül is a Magasépítési 
NV-hoz 47 munkást helyeztek át.

Új laslszívS ventilátort szerellek lel
a vagessvári isz$imaá6eí|6ea

földié álló füstben, nehéz ódomgőzös levegőben dolgoz­
tuk a rézműves, kazántüzesőjavítóműhely dolgozói a Vagongyai- 
ton Soto^r a.myLa fojtó és füstös volt a levegő, hogy alhmdóan 
^'öet“öt méterről már nem is látták egymást. Dekitorodot 
akkor a munkás egészségével ? Ki bánta, hogy a legjobb dolgozók 
Wő előtt roldranttk lettek 7 A Horthy rendszer mar nem torod-

Í!^es^xokban.lzUűj Är ídtün»«

SS - a
tény is világosan bizonyítja, hogy népi demokráciánkban 
érték az ember. _____

legfőbb

De egy pár nap múlva ebből is ki­
lencet visszahívtak, mert szükség 
volt rájuk. Több kérdést lehet fel­
tenni: ha csak 38 elbocsájtásra volt 
szükség, miért ijesztettek meg 62 
dolgozót? És miért bocsáj toltak el 
38 helyet negyvenhetet? Miért nem 
adták ki mindenkinek azonnal a ti­
ze lést? A felelet egyszerű: tervsze- 
rűtlenül, kapkodva hajtották végre a 
létszámcsökkentést. Ezzel azonban 
a termelésre is káros hatással vol­
tak, mert minden bizonnyal a 15 
százalék csökkenésnek jelentős há­
nyada innen adódik. Ezért az üb. és 
a vállalatvezető felelős.

Még egy hibáról is említést kell 
tennünk: felelős elvtársak szerint a 
Bútorgyárban nincsenek jobboldali 
szociáldemokraták. Bár __ így volna, 
de ez nem valószínű, sőt bizonyos, 
hogy vannak. A létszámcsökkentés­
ről szóló rémhíreket talán a kom­
munisták terjesztik el 7 Nem, a volt 
szociáldemokraták íeilegvárában, a 
Bútorgyárban a még ott levő ellen­
ségek terjesztik az ilyen alaptalan 
híreket. Ezért tokozott éberségre 
van szükség.

A hibák megtörténtek, kijavításuk 
van soron. A népnevelőkre vár a 
feladat, hogy a Párt vezetése alatt 
a dolgozókat nagyobb tevékenység­
re sarkalva, a Párt vezetése alatt le­
küzdjék az átállás még meglevő 
nehézségeit és a termelést a kellő 
színvonalra emeljék ismét a Bútor­
gyár dolgozói.

A püspőLEaJányi F»telítő NV' 
if|úmnnLásai fúllcSjesíieitélc 

felajánSásaiLal
A püspökladányi Fatelítő N"V ég- 'Rácz brigádot egy százalékkal HL

benyúló kéményéből átláthatatla- 
nul, sötéten ömlik a fekete füst a 
kék égbolt felé. A füst a levegőbe 
száll, majd eloszlik, eltűnik. A te­
lep ifjúságának szava nem száll a 
levegőbe, hanem a tettekben ver 
gyökeret. Azokban a tettekben, ame­
lyet az ifjúmunkások acélos izmai 
hoznak létre, teremtenek. Munkás- 
ifjak, gondné'-küü fiatalok ezek, 
akik ígért szavukhoz hűen, a mun­
kát becsülettel elvégzik.

Ott dolgoznak a talpfák máglyái 
között a Rácz Károly ifjú brigád tag­
jai is. Egy vagonból rakják ki az 
újonnan érkezett talpfákat. Uj 
máglyát építenek. A vagonból a 
máglyáig vállon cipelik a 80—80 ki­
lós fákat. Rácz elvtárs a tavaszon 
200-as brigádot alakított, s azóta — 
az anyaghiány idejét kivéve — 
tartja is a 200 százalékot. A DISZ 
Kongresszus sikeréért felajánlották, 
hogy 200 százalékos teljesítményü­
ket 7 százalékkal emelni fogják.

— Vállaltuk és teljesítettük is. 
Teljesítményünk 231 százalék lett. 
A tervteljesítésben I. Szabó István 
halad az élen. Ö már a szeptemberi 
tervét teljesíti. Igaz, mi sem va­
gyunk lemaradva. Makai Jancsi, 
meg Fórján Balázs is jól dolgoznak, 
szép eredményeket érnek el — 
mondja Rácz elvtárs.

II. Csontos József brigádja 232 
százalékra teljesíti normáját. A

haladták. Kirakőmunkások ők to. 
A brigád tagjai II. Kiss Sándor, fi. 
Kiss József, Mile Zsigmond és 
Megyaszai János, aki újdonsült 
DISZ tag.

A Fatelítő NV üzemében nemrég 
új munkaerőket is alkalmaztak. A 
legtöbb ifjúmunkás. D. Szabó Jó­
zsef is új munkás, aki a normával 
nemrég ismerkedett meg. A 100 
százalékot teljesíteni tudta. Kissé 
fé’.ve vállalta, hogy június 18-ra el­
éri a 105 százalékot. Aggodalma 
nem volt jogos, mert felajánlását 
jóval túlteljesítette, 191 százalékot 
ért el. Smidróczki József és Szabó 
Gyula ifjúmunkások is néhány hete 
dolgoznak az üzemben : 159 száza­
lékra teljesítették normájukat.

Hatvannyolc felajánlást tettek a 
fiatalok az egységesítő kongresszus­
ra, melyet kivétel nélkül túltelje­
sítettek. A felajánlás ér.éke meg­
közelíti a 12 ezer forintot. A fel­
ajánlásból az idősebb dolgozók is 
kivették részüket. A püspökladányi 
Fatelítő NV ifjúmunkásai büszkén 
tekintenek a felajánlási ívre, mely­
ről Rákosi elvtárs mosolyog rájuk, 
akinek minden öntudatos magyar 
ifjúmunkás ígéretet tett, hogy Pár­
tunk útmutatásait követve a Dol­
gozó Ifjúság Szövetségébe tömö­
rülve egyöntetűen harcol az ötéves 
terv megvalósításáért.

1AMT, NEVEL, SEGÍT 
A HIBÁK Ki JA VIIÁSÁBAN A VILLÁM

Hogy dolgozik a Vagongyár Vil­
lám rovata ? Szemléltetésképpen 
egy példát említünk. Június 15-én 
pontosan egy héttel ezelőtt nyílt 
levél jelent meg a Vagongyár Vil­
lám rovatában. A nyílt levélben az 
egyes alapszervezet felhívta a VI-os 
alapszervezet figyelmét egy hiá­
nyosságra ;

„Felhívjuk a hatodik alapszerve- 
zet vezetőségének fegyelmét* hogy 
a kazánműhely mellett sok új ka­
zánlemez az előírástól eltérően sza­
naszét hever. Ez hiba, mert ezzel 
kárt okozunk saját magunknak és 
népi demokráciánknak. Hatodik 
alapszervezet dolgozói figyeljetek

j fel ezekre a jelenségekre és pótol- ták, hogy másnap reggel válasz- 
jálok a hiányosságokat I“ I képpen kif üggesztik határozatukat a

Egy szovjet gyár élete
A szovjet munkás harcos, alkotó 

dolgozó, a gyár gazdája, a kommu­
nista társadalom építője. Vaíameny- 
nyi szovjet gyár nemcsak munka- 
alkalmat b.ztosít a dolgozóknak, 
hanem kitárja előttük a legszéle­
sebb lehetőségeket, hogy tökélete­
sítsék, növeljék szaktudásukat, fej 
lesszék képességeiket és tehetségü­
ket. A gyári tömegszervezetek szív­
ügyüknek tekintik a munkások 
élete, családja feletti gondoskodást.

A szovjet munkás nagy 
csillésben tartja vállalata hírnevet 
és sztahanovista munkával, alkotó 
kezdeményezésével öregbíti d,cso 
ségét.

A Borovicsiben levő „Krasznij 
Keramik" kombinát egyike a ki­
sebb szovjet vállalatoknak. Magá­
tól értetődik, hogy nem lehet ösz- 
tzehasonlílani olyan gyárakkal. 
mint az Uráli Gépgyár, a sztálin­
grádi és harkovi traktorgyárak, 
vagy a zaporozsjei acélkomi na . 
Mindennek ellenere a „Kr aszni) 
Keramik" éppúgy, mint bármely 
szovjet vállalat, közössége _ vala­
mennyi tagja számára biztosítja az 
alkotó munkához, a kulturális pihe­
néshez és a gondtalan élethez szük­
séges előfeltételeket.

A kombinát vezetőinek túlnyomó 
többsége itt a gyárban kezdte mun­
káséletét, mint tanuló,' kisegítő, 
vagy esetleg segédmunkás. A 9V 
segítette elő, hogy magasabb tu­
dásra tegyenek szert és ők a gyárat, 

országot azzal támogatták, o r<5-

aévműhelyé- 1 szakmákat. Csak a
■ év folyamán a kombinát négyezer

nrésaéimek a munkása végzett el különféle mű- totta ennek az u) P é Vápi szaki tanfolyamat, vagy hallgatott
t/yártasat f Vaszih) Ign j . ' szakmai előadássorozatot.
dánon, a gépműhely Azok közül az ifjak közül, akik-

Mindenki emlékszik az kra ® mefc nincsen teljes középiskola* 
évekre, mikor tanulóként P „gazéttségük. sokan a dolgozók is-

megbe- a gyárba. Ivan Androno , ^ : kólájában tanulnak. Nagyon sok
szaktudású művezető s g : munkás és munkásnő jár a bányá-
danovnak, hogy jó esztergályos «- , kerámiai főiskolára. Üröm
gyen belőle. Bogdanov azt j nézni> hogy a munkanap után az
Iában tanult anélkül, n OJ Iifiúsáa szerteszéledt az iskolákba,

ték a munkához való sz^sta u*- ;e(^t ^íaf^f az ^územ tanintézete. 
szonyt, erősítették a mun f y Mmden évben a munkások és mun-
meL - nirvróh/ü lak a gyárban kásnők százai növelik itt szakkep-Nemreg kipróbállak, a oy^ .zeUségi.ket lanvMak meg uj
bínát^saját*1* központi gépműhelyé- ' szakmákat. Csak a legutóbbi három
ben készítettek. Vájjon ki iranyí-

melő munkából a főiskolákkivált voma, maja ,
meio vib«w" , hnn azután {Olvasótermekbe, vagy u i-----------
a munkásifjúság iskolá)áb ’ \ előadótermeibe. Valamennyi kúltu-
a gépészeti főiskolán. B g ) Td[is intézmény ajtaja hivogatóan
mérnök lett és ugyananna,k a . . tóru[ fci elöttiifc. A tudományos in­
helynek a főnöke, ahol azelőtt tézelek, tankönyvek, laboratóriu- 
nulóként dolgozott. mok és szertárak, mind a munká-

Éppen így tanulóként és segéd- sofc szolgálatában állanak, 
munkásként kezdte munkáséletét ( ^ ^ háború éveiben történt,
Hvojkir energetikus, az áram )- ' hogy jeljött Bor ovicsibe Vaszilij 
lesztő-telep főnöke, Babies es Bza- ■ Antonov, fiatal kolhozparaszt. A

kombinát segítségére volt abban, 
hogy magasképesítésű lakatos le-

marin mechanikusok és még sokan 
mások.

A kombinát minden munkása, aki
magasabb képzettségekre törekszik,
tanulhat a főiskolán, anélkül hogy 
elszakadna a termeléstől. Vasziüj 
Popov lakatos, az rpan iskola 
hangalója, a műszaki e Üenorzes* 
osztályon dolgozik; Vaszilij S~vet- 
lov, a kémiai-technológiai szakra 
jár, Tamara Lomtyeva selejtezőnő,

luk való gondoskodást azzal hálál- ilyen dolgozó még igen sok van az
«*. meo boos- magas fokra emel- üzemben,

gyen belőle. A múlt évben azt ta­
nácsolták a fiatal munkásnak, hogy 
iratkozzék be «. gyári technikumba. 
Most már a második évfolyam hall­
gatója. Vele együtt tanul Grigorij 
Gyeniszov formázó, Anatolij Nyiki- 
forov lakatos és mások.

A szovjet gyár élete szorosan7tanárképző főiskola hallgatója. JEs ' egybefonódik dolgozói életével, akik
munkájukkal és tanulásukkal mind 
d kommunizmus lelkes építői,

A nyílt és bíráló hangú felhívást 
már a kifüggesztés után elolvasták 
a dolgozók. Elolvasták az esztergá­
lyosok, tűzikovácsok, bognárok, asz­
talosok és főképp a szertár dolgozói. 
Bogdács Béla, Tóth András és a 
többiek.

Természetesen nem hagyta nyu­
godni őket a dolog. Még munka­
kezdés elölt összeálltak, seregszem­
lét tartottak a kazánműhely körül. 
Megállapították, hogy a kritika 
minden sora helyes és igaz. Való­
ban nagy a rendellenség. A 20x20-as 
vaslemezek, kazán elöfalak, kisebb- 
nagyobb szertári anyagok szanaszét 
hevernek a szabad ég alatt. Veri 
őket az eső, belepi a harmat. Pe­
dig az új vaslemezek értékes anya­
gok, s több gondot kellene fordí­
tani rájuk,

így nem gazdálkodhatunk saját és 
népünk vagyonával — állapította 
meg tárgyilagosan Bogdács elvtárs. 
Tenni kell gyorsan valamit.

Mikor visszamentek a munka­
helyre továbbra is a megoldáson 
gondolkoztak. Sürgős a munka, fon­
tos — mondogatták —, de ezt a 
csorbát is ki kell küszöbölni. Dél­
ben ebédszünetnél ismét összedug­
ták a fejüket s az öntudatos kom­
munisták vezetésével latolgatták a 
helyzetet. Végre közösen megálla­
podtak a teendőkben és elhatároz-

Villám négyszögletes tábláján.
Másnap reggel valóban meg is je­

lent a válasz a következő szöveg­
gel :

,,Az egyes alapszervezet üzemünk 
Villám falitábláján gyakorolt kriti­
káját elfogadjuk. Gondoskodunk ar­
ról, hogy a külföldi faanyag táro­
lása titán még 30-ika előtt elvégez­
zük a kazánlemezek tárolását".

Két nappal ezelőtt ígérték ezt. 
Még nincs itt a határidő, de már is 
hozzákezdtek a munkához. Hordják, 
szállítják a vaslemezeket, a kazán- 
falakat a színbe. Tárolják őket, ka­
tonás sorrendben. Ezzel két dolgon 
segítenek egyszerre. Megszüntetik a 
rendellenséget és ráadásul csökken­
tik az önköltséget, mivel ezután 
nem hever szabad ég alatt az anyag. 
Es mindez miért történt gyorsan ? 
Azért, mert eredményesen dolgozott 
a Villám.

A Villám különben már mindenütt 
kezd meghonosodni a Vagongyár­
ban. Egyenlőre még az első lépé­
seket teszi, de rövidesen bizonyára 
a dolgozók legjobbjainak segítségé­
vel minden üzemrészben olyan 
fegyver lesz, mely leleplezi a hiá­
nyosságokat, segít kijavítani a hi­
bákat. így meggyorsítja alkotó 
munkánk sikerét, a tervünk idő­
előtti befejezését.

Meggfeleni a váross-üzeiMi 
„Népnevelő66 legtkjalbSb száma

A „Népnevelő" közi* Rákosi 
elvtárs beszédét, melyet a DISZ 
alakuló kongresszusán mondott. 
„Népnevelőink feladatai a Köz­
ponti Vezetőség ülése után” című 
cikk módszerbeli útmutatást ad 
arra a népnevelőknek, hogyan ta­
nulmányozzák a Központi Veze­
tőség határozatait, hogyan moz­
gósítsák a párttagságot s a me­
gyei dolgozók millióit, a határo­
zatok végrehajtásában. Népneve­
lőink további feladatait szabja 
meg a darabbérezés sikeres vég­
rehajtásában: „Ismertessük a da­
rabbérezés jelentőségéit és ered­
ményeit a dolgozókkal” cimü 
cikk. „Hogyan ismertették a Me- 
csek-szaJboIcsi bányatelep Ferenc 
aknájának népnevelői Gerő és Ré­
vai elvtársiak beszédét a dolgo­
zókkal ?” címmel Bagi László a

irt cikket. Gálós Ferencné a 
IU/14-es párttitkára körzetük 
népnevelőinek harcát írja le a 
klerikális reakció ellen. Balogh 
István a Salgótarjáni Acéláru, 
gyár sztaMnovista népnevelője, 
cikkében arról Ír, hogyan leplezi 
le a bércsalókat és hogyan ismer­
teti a példamutató dolgozók mun­
káját.

A „Népnevelő" új száma népne­
velőink számára a legközvetle­
nebb feladataink végrehajtásában 
segítséget jelent.

VAN MÁR „EMLÉK- 
L A P“-OD ? I EZZEL JÁRULJ 
HOZZÁ AZ ÚTTÖRÖK TÄBO- 
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/ Várható időjárás: Mérsékelt, 
időnként élénk déli, délnyugati 
ezél, változó felhőzet, többfelé, 
főleg a déli és délnyugati me­
gyékben záporeső, zivatar. A 
fülledt, meleg idő tovább tart.

A Magyar Vöröskereszt tit­
kársága felhívja az összes nép- 
egészségőröket, hogy 23-án, 
pénteken reggel 9 órára a Vá­
rosháza tanácstermében fontos 
értekezletre megjelenni szíves­
kedjenek.

A Népművelési Központ fel­
hívja Debrecen város párt-, 
üzemi, szakszervezeti, területi, 
tömegszervezeti, ifjúsági és is­
kolai kul túrcsoportok felelő­
seit, hogy ma délután 5 órára 
a Pénzügyi Dolgozók Szakszer­
vezete székházában feltétlenül 

. és pontosan jelenjenek meg. 
Zsigó Károly, az Idegenfor­

galmi Hivatal vezetője tegnap 
délben házasságot kötött Orosz 
Katalin tanítónővel.

A Magyar Vöröskereszt há­
rom hónapos önkéntes ápolónői 
tanfolyamot indít. Jelentkezni 
lehet minden 18. életévét betöl­
tött leánynak vagy asszonynak, 
aki 30. évét nem haladta túl 
A jelentkezők hozzanak ma­
gukkal rövid életrajzot. Ma­
gyar Vöröskereszt, Vörös Had- 
sereg-útja 59.

Csalásért a megyei bíróság 
egy évi és hat hónapi börtönre 
ítélte Vincze Zoltánt, aki az 
ózdi közellátási hivatal vezető­
je volt.

Szilágyi Sándor, hajdúszo- 
boszlói kenyérkihordó közel 
2500 forintot sikkasztott el 
Tettéért hat heti fogházat ka­
pott.

özv. Király Antalné, hajdú- 
Ezoboszlói kulákasszony az 
egyik trafikban ellopta Fekete 
László aktatáskáját, amelyben 
600 forint volt. A járási bíróság 
két hónapi fogházra ítélte Ki­
rálynét.

Elrendelték országos körözé­
sét Vigh Jánosnak, aki a haj­
dúsági tanyákon fényképésznek 
adta ki magát és csalással 
többezer forintot vett fel.

Pénzes Lajos hajdúböszörmé­
nyi cséplőgéptulajdonos, 20.hol­
das lculák cséplőgépét a Nép­
front-bizottság többszöri felszó­
lítása ellenére sem javította ki 
A dolgozó nép államának Pén­
zes Lajossal nem most van elő­
ször dolga. Már az őszi és a ta­
vaszi munkák végzését is sza­
botálta. Most a cséplőgépét, 
amiért a kijavítást szabotálta, 
elkobozták.

Árverés. 1129/1950. tksz. Özv. 
Eder Rudolf né nak Racempek Miklós 
és neje Jurányi Vilma derecske! la­
kosok elleni ügyében az újabb ár­
verést 3406.20 forint tőkekövetelés 
és járulékai erejéig a Telekkönyvi 
Hatóság a derecske! 7145 betétbeli 
285 négyszögöl területű házas bel­
sőségre 15.000 forint kikiáltási ár­
ban elrendelte. Annak megtartását 
Derecskére (Kossuth utca 238. sz.
5. ajtó) 1950 július 8-án délelőtt 10 
órára kitűzte. Fenti ingatlan a ki­
kiáltási ár felénél alacsonyabban nem

Rendelet áss újmintájú munkakönyv 
rendszeresítéséről

Népköztársaságunk minisz­
tertanácsa nagyjelentőségű ren­
deletet hozott a munkakönyvek 
kicseréléséről és új mintájú 
munkakönyv rendszeresítésé 
ről. A rendelet szerint az ipari, 
bánya- és kohóvállalatoknál, i 
kereskedelmi vállalatoknál, biz­
tosító- és pénzintézeteknél, to­
vábbá a közlekedési vállalatok­
nál, a MÁV és a posta kivételé­
vel, új mintájú munkakönyv­
vel kell kicserélni a munkavál­
lalók eddigi munkakönyveit. 
Akik munkakönyvvel nem ren­
delkeznek, azok számára új 
munkakönyvét kell kiállítani.

Munkakönyvvel a fizikai és 
értelmiségi munkakörben dol­
gozókat egyaránt el kell látni. 
Az ipari, bánya- és kohóválla­
latoknál a munkakönyvcserét, 
illetve az új munkakönyvek 
kiállítását augusztus 31-ig kell 
elvégezni. A pénzintézetek, ke­
reskedelmi vállalatok, stb. dol­
gozói későbbi időpontban folya­
matosan kapják meg az új 
munkakönyvét. Az ezzel kap­
csolatos munkákat a munkaerő­
tartalékok hivatala irányítja és 
ellenőrzi.

Az új munkakönyv személyi 
adatokon kívül a munkavállaló 
korábbi munkakörét, szakkép­
zettségét, iskolai és szakiskolai 
és szaktaníblyami végzettségét 
is tartalmazza és feltünteti ; 
munkájával kapcsolatos jutal­
mazásokat, kitüntetéseket, í 
munkábalépés, illetve kilépés 
körülményeit. A munkáltató a 
munkakönyvbe bejegyzi a 
munkábalépés és kilépés nap­
ját, a munkavállaló munkakö­
rét és bérkategóriáját, vala­
mint azt is, miért szűnt meg a 
munkaviszony.

Így megállapítható, hogy a 
munkavállaló hozzájárulással, 
vagy önkéntesen lépett-e ki 
munkahelyéről, elbocsátották, 
áthelyezték-e, vagy pedig kato­
nai szolgálatra vonult be. Az 
elbocsátás, áthelyezés körülmé­
nyeire vonatkozólag azonban a 
munkakönyvbe nem szabad 
semmit sem bejegyezni. Ugyan­
csak nem kell bejegyezni a 
munkakönyvbe a hat napnál 
rövidebb munkaviszonyra vo­
natkozó adatokat sem.

Az új munkakönyveket a 
személyzeti és bérosztállyal ren­
delkező vállalatoknál a válla­
latvezető, illetve az általa meg­
bízott alkalmazott állítja ki. 
Más vállalatoknál a helyi ta­
nács végrehajtó bizottsága töl­
ti ki az új munkakönyvét. Az 
öt, vagy ennél kevesebb mun­
kavállalót foglalkoztató válla­
latoknál a dolgozók munka­
könyveit az illetékes hatóság 
cseréli ki, vagy állít ki új mun­
kakönyvét.

A meglévő munkakönyvek 
kicserélése, illetőleg az új mun­
kakönyvek kiadása után a vál­
lalat csak olyanokat alkalmaz­

hat, akik új munkakönyvüket 
bemutatják. Aki ilyennel nem 
rendelkezik, annak a belépés­
kor új munkakönyvét kell kér­
ni. Az új munkakönyv kiállítá­
sáért díjat, vagy költséget szá­
mítani nem szabad és az az ok­
iratilleték alól is mentes. A 
munkaviszony fennállása alatt 
a munkakönyvét a munkáltató 
őrzi, de kilépés esetén azt ki 
kell adni a munkavállalónak. 
Ha az új munkakönyv elvesz, 
25 forint illeték ellenében má­
sodlatot kell róla kiállítani.

A munkakönyv közokirat. A 
munkakönyvét kiállító vállalati 
alkalmazott azért — a munka­
könyv kiállítása tekintetében 

■ a büntető törvények alkal­
mazása szempontjából közhiva­
talnoknak tekintendő. Azt a 
munkáltatót, vállalatvezetőt,

aki 1950 szepember 1. után új 
munkakönyv, vagy annak kiál­
lítása nélkül alkalmaz munka- 
vállalót, ötezer forintig terjedő 
pénzbüntetéssel sújtja a rende­
let

A munkakönyv kiállításához 
szükséges nyomtatványokat 
(kérdőíveket stb.) a munkaerő- 
tartalékok hivatalától igénylés 
ellenében költségmentesen kap­
ják a vállalatok. A munkavál­
laló, ha a kilépéssel kapcsolat­
ban munkakönyvbe bevezetett 
adatokat sérelmesnek találja, a 
vállalati egyeztető bizottsághoz, 
illetve a szakszervezeti köz­
ponthoz fordulhat. Minden 
munkavállalónak csak egy ér­
vényes munkakönyvé lehet. A 
betelt munkakönyvét az új 
munkakönyvvel együtt kell 
megőrizni.

Vasárnap ifjúsági nagygyűlés lesz Debrecenben 
a hős KomszoíiioS kiildölteinek részvételével

Pár nappal ezelőtt alakult meg az 
ifjúság egységes szervezete. Meg el 
sem csendesült az ünnepélyes han­
gulat, most egy újabb kitüntetés éri 
Debrecen ifjúságát. Vasárnap dél­
után 5 órakor egységesen vonulhat 
fel minden ifi, egy táborba tömö­
rülve, egy zászló alatt az Arany 
Bika elé, hogy üdvözöljék a hoz­
zánk érkező hős lenini Komszomot 
kiküldöttjét, aki többszáz kilométer­
ről eljött ide, hogy szemtanúja le­
gyen az ifjúság fejlődésének és át­
adja a Komszomol üdvözletét al

debreceni ifjaknak. Itt lesz az olasz 
haladó ifjúság küldöttje is, aki vis­
szatérve hazájába elmondja majd, 
mit látott abban az országban, ahol 
a kommunisták vezetésével, a dol­
gozók munkája nyomán a szocializ­
mus épül.

Debrecen ifjúsága készül erre a 
nagygyűlésre. Fegyelmezett, egysé­
ges felvonulásukkal fogják bebizo­
nyítani, hogy az új szervezet tagjai 
a Párt vezetése és iránymutatása 
nyomán még nagyobb, még hatal­
masabb eredményeket ér el.

Vendég úttörők kultúrműsora
Szombat este 8 órakor a Va- 

gongyár kultúrtermében kultúr­
műsort adnak a diósgyőri Vagon­
gyár dolgozóinak úttörőgyerme­
kei, akik ezzel az előadással kí­
vánják elősegíteni pajtásaink 
nyaralásának sikerét 1 A diósgyő­
riek kis zenekara országunk 
egyik legjobb útitörő zenekara s

így műsora a szép cél mellett kul- 
túrélvezetet is nyújt a hallgató­
ságnak. A gazdag műsor után 
tánc tesz. Jegyek az „Úttörő Tá­

borozási Bizottság“ Vígkedvű Mi- 
hály-u. 5. sz. irodájában egész 
nap válthatók. Szívesen hívjuk és 
várjuk a szíves érdeklődőket.

cA hői'tóháqijl dolgozókat szórakoztatta 
a Tjiszántáli OlagyeirkuSz társulata
Az elmúlt héten röpgyűlést tar­

tottak az állami Tiszántúli Nagy­
cirkuszban. Ezen a röpgyűlésen a 
cirkusz dolgozói lelkes munkafel- 
ajánlást tettek. Elhatározták, hogy 
két brigádot alakítva kimennek a 
hortobágyi állami gazdaság dolgo­
zóihoz, és a déli ebédszünetben 
műsorukkal szórakoztatják őket.

Az elhatározást kedden délelőtt 
tett követte. A cirkusz teherautó­
ján útnak indult a Társulat és el­
sőnek a Szászteleki, majd az elepi 
üzemegység dolgozóit látogatták 
meg. Pillanatok alatt színpaddá ala­
kították a teherkocsit és néhány 
perccel később már a nyitányt ját­
szotta a zenekar, majd egymásután 
peregtek az akrobatikus és humo­
ros számok.

A bűvészmutatványnál érdekes 
jelenet zajlott le. A bűvész mutat­
ványához 10 forintost kért. Kide­
rült, hogy tízes ugyan nics, de hú­
szas és százas annál több akad a 
dolgozóknál. A versenytábla aztán

mindent megmagyarázott. A dolgo­
zók normájuk túlteljesítésével napi 
87 forintos keresetet is elérnek. Ré­
gen aratás előtt a dolgozó parasz­
tok zsebében nem lehetett volna 
találni még egy fillért sem. Ma a 
hortobágyi dolgozók életszínvonala 
napról-napra emelkedik.

A církuszelőadás után az e'epi 
dolgozók ebéden látták vendégül a 
társulat tagjait, akik ígéretet tet­
tek, hogy aratás után újra felkere­
sik őket és együtt ünnepelik velük 
az elért jó eredményeket.

msTÉizi
Megyei Pártbizottság 

közleményei:
A vidéki haladófokú szeminárium 

vezetők számára szombaton délelőtt 
10 órakor előkészítőt tartunk a Párt 
oktatók Házában. A ,TB és VB tit­
károk küldjék be a haladó szeminá­
rium vezetőket.

Városi Pártbizottság 
közleményei:

öthónapos egyéni tanulók és tan- 
körvezető elvtársak! Június 19—24-1» 
terjedő héten a tanulóköröket a szo­
kott Időben és helyen tartsák meg. 
A tanulókörben vitassák meg a 
„Nemzeti és gyarmati kérdés" első 
kétheti anyagának legdöntőbb elvi 
kérdéseit.

Jláromhónapos középkdderek részére 
június 22-én, csütörtökön reggel 6 óra­
kor konferenciát tartunk a Pártoktatók: 
Házában.

Azok az eagéni tanulók, akik önélet­
rajzokat még nem adták be az Oktatási 
Osztályhoz, szombatig, 21-ig okvetlenül- 
adják be, meri kimaradnak az egyért 
tanulásból.

Pártoktatók Háza hírei:
Június 22-én, csütörtökön két óra- . 

kor Párt és pártépítés előadássoro­
zatban Fülöp elvtárs tart előadást. ’ 
Előadás cime: A Párt határozatainak 
végrehajtása, ellenőrzése. MB, VB, 
JB, üzemi, alapszervezeti titkárok, 
szervező titkárok, káderesek, terme­
lési felelősök számára.

Június 2i-én, szombaton 2 órakor 
Az ötéves terv gazdaságpolitikai 
alapelvei című előadás lesz Tartja: 
Szalal Béla elvlárs, központi előadó. 
Tervhivatal, állami gazdaságok, Deb­
recen városi és vidéki állami és gaz­
dasági funkcionáriusok, üzemi titká­
rok, vállalatvezetők. ÁMG megvet 
vezetők és ÁMK vezetői számára*

AZ ELMÚLT HÉT 
ŰJ KÖNYVEI

A szovjet könyvkiadó válla­
latok az elmúlt héten a követ­
kező könyveket jelenítették 
meg: „Sztálin a Szovjetunió al­
kotmánytervezetéről“, 50 ezer 
példányban; Viljamsz Váloga­
tott Művei (második kiadás), 15 
ezer példányban; Pasa Angeli­
na: „A kolhozmezők dolgozói“, 
50 ezer példányban; Alekszej*. 
Szurkov: „Versek“, 25 ezer pél­
dányban, „Szovjet-Észtország 
költői“ (versgyűjtemény), 10 
ezer példányban és Davidov: 
>A traktor szülőhazája“, 15 
zer példányban.

adható el. (x)

K üszönefnvilvánüás
Mindazon kedves roko 

n oknak és ismerősöknek, 
kik szeretett nagynénénk, 
özv. Pákozdy Károlyné te­
metésén résztvettek, rava 
talára koszorút és virágot 
helyeztek, mely által fáj 
dalmunkat enyhíteni igye 
keztek, ezúton mond há­
lás köszönetét a Kéthy 
és Kovács-család

(volt Seszlina)

Folyó hó 26, 27, és 28-án 
LELTÁROZÁS MIATT

1. SZ. Vasáru boltunkat

zárva farijuk
Felkérjük vevőinket, hogy szükségleteikről időben gondos­
kodjanak.
Állami Gazdaságok, Földműves Szövetkezetek Kórházak és 
Intézmények megrendeléseit leltározás alatt is bevesszük 
összeállítás végett,

J)eila»cccm Kiskereskedelmi N. V.

BJELORUSSZ TUDÓSOK 
EXPEDÍCIÓI

A Bjelorussz Tudományos 
Akadémia intézeteinek munka­
társai megkezdték az idei nyár­
ra előirányzott tudományos' ex­
pedíciók tervének végrehajtá­
sát. A gomeli és vityebszki te­
rületeken két csoport dolgo­
zik, mindkét csoport a történel­
mi intézet munkatársaiból áll. 
A Nagy Honvédő Háború tör­
ténelmi ütközeteinek színhe­
lyét és a volt partizán támasz­
pontokat tanulmányozzák. A 
szocialista mezőgazdaság kü­
lönböző kérdéseit tanulmányo­
zó expedíció a minszki terület 
dzserzsinszkiji körzetében vég-_ 
zi munkáját. Ez az expedíció a 
füves vetésforgó különböző 
szakkérdéseiben .végez kuta­
tást.

Hirdetmény. A Lóérlékesílő NV] 
évi június hó 23-án reggel 8 óra- 

kor a vásártéren lóvásárt rendez. 
Megvételre kerülnek 4—8 éves me­
legvérű heréit hátas tüzér- és vo- 
nathámos lovaik. A vásárhelyre irá­
nyított járLa tie vetet minden gazda 
vigye magával. Csak olyan tenyé- 
szektől vásárol a bizottság, akik jár- 
latlevéllel igazolják, hogy lovuk leg­
alább 30 napja van tulajdonukban.; 
Egy gazdától legfeljebb két lovat 
vásárol. A vételárat a megvásárolt 
lovakért postatakarékpénztár útján! 
utalja át a Lóértékesítő NV. Iga­
zoltan földművesszövetkezetek által 
előállított, bevált lovak után a íöld- 
müvesszövetkezeteknek darabonként 
20 _ forint állítási jutalékot térít a 
Lóértékesítő NV. Szakigazgatási 
ügyosztály. (x)

MOZI
METEOR:

4, 6, 8 órakor 

VÍG SZÍNHÁZ :
5, 7, 9 órakor

Makacs
menyecskék

Uj cseh film!

APOLLO:

MA UTOLJÁRA!

5, 7, 9 órakor 
V) szovjet film

Ssuhé
Bátor

Munkás os ztál;, 
jgzátése és a Szol 
támogatása, eredi 
éves tervünk elsj 
már egész sor ti 
Hajdú-Bihar mej 
nyaközpontok oil 
abban van, hogy! 
szétszórt parasf 
csoportba hozza,I 
sonló előnyöket 
nyiasi dolgozók sl 

Az egyik ki jeli 

Hajdú-Bihar meg 
gyesi. Itt mát a| 
nak az építkező 
központ építést : 
tok Nagyhegyest 
lelkesedéssel fog| 
égetően szükségi 
most a Magyar 
a t anyaközpont! 
megoldja.

Mindemképpen 
a taaiyaközpouj 
nek kiépítés? 
dolgozó paraszti 

dósé ti 
Ez azonban az oi 
nincs ínyére. Aj 
megjelenése közt| 
piacot, telefont, 
házat stb. jelent 
rasztság számál n| 

egészségesebb, 
kulturáltabb! 

Ez nagyon fáj a 
jobban fáj az, hol 
be a lábát a tani 
osztályellenség faj 
nem néma bankó! 

‘csikorgató dühös 
tanyaközpontok 
kézzel-lábbal véd 
S régi bevált mőj 
hírterjesztést has 

Az épülő nagy 
központban is bed 
a klerikális reakj 
zett kulákság. A| 
ban épülő új laki 
scvel kapcsolati! 
rémhíreiket, „értej 
jesztett s ezzel a 
ság egy részét 
akik már bejelenj 
igénylésüket, hős 
pontba akarnak kJ 
megzavarta.

Mi az igazság a I 
épülő házakkal kapj

Kormányzatunk 
tás hivatalosan 
megváltási árábó 
enged el annak 
rasztnak, aki a ti 

’ akar bekif 
Emellett a házhelyt 
csolatos műszaki ml

JFezg<
Nincs gyülólteblj 

dolgozó parasztsáj 
kutak. Mihelyt aztf 
dolgozó parasztság 
röl van szó, azon| 
hazug, rágalmaz 
fenyegető támadási 
együtt halálos éllel 
dolgozó népének ag 
akció is.

Az utóbbi időbeni 
a munkásosztály, 
zók boldogulásánál 
zottafoban egyengel 
a kulákok, a klem 
sokszorosra fokozcT 
vetik magukat a | 
Dühtől tajtékozva 
le a falut. Rémülni 
nyütan, vtagy burkj 
nak.

Szinte példátlan 
tázscselekinényt ki 
Molnár Ferenc tií 
holdas kulálc. 15 hol 
nem vetett be. (eI 
valami jó fényt veti 
DBFOSZ éberségéi] 
Tiszapolgáron P. Xl 
30 holdas kulák a 
hányt még most sa 
Szabotálta a dohán! 
mosi Lukács 36 hol 
József 35 holdas ki 
kon Berkes Károlyi 
őr rajtakapta, hogyj 
tette el a dohányt, 
rinttal akarta megj
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Munkás osztályunk hősies eröfe- 
«saítése és a Szovjetunió hathatós 
támogatása eredményeképpen öt. 
éves tervünk első esztendejében 
már egész sor tanyaközpont épül 
Hajdú-Blhar megyében is. A ta 
nyaközpontok óriási jelentősége 
abban van, hogy a tanyavilágban 
szétszórt parasztházakat egy 
csoportba hozza, a faluhoz ha­
sonló előnyöket biztosítja a ta­
nyasi dolgozók számára is.

Az egyik kijelölt tanyaközpont 
Hajdú-Bihar megyében a nagyhe­
gyes!. Itt már az idén megindul­
nak az építkezésük is. A tanya- 
központ építést a dolgozó parasz­
tok Nagyhegyesen örömmel és 
lelkesedéssel fogadták. A régen 
égetően szükséges tanyakérdést 
most a Magyar Dolgozók Pártja 
a tanyaközpontok kiépítésével 
megoldja.

Mindenképpen világos: 
a tanyaközpontok rendszeré­
nek kiépítése óriási lépés a 
dolgozó parasztság felemelke­

dése útján.
Ez azonban az osztályellenségnek 
nincs ínyére. A tanyaközpontok 
megjelenése községházát, orvost, 
piacot, telefont, villanyt, kultúr- 
házat stb. jelent a dolgozó pa­
rasztság számára. Tehát 

egészségesebb, kényelmesebb, 
kulturáltabb életmódot.

Ez nagyon fáj a ku-láiknak. S még 
jobban fáj az, hogy ö nem teheti 
be a lábát a tanyaközpontba. Az 
'osztályellenség fájdalma azonban 
nem néma bánkódás, hanem fog- 
csikorgató dühös acsarkodás. A 
tanyaközpontok felépülése ellen 
kézzel-lábbal védekezik a kulák.
S régi bevált módszerét, a rém­
hírterjesztést használja itt is.

Az épülő nagyhegyes! tanya- 
központban is bedobta rémhíreit 
a klerikális reakcióval szövetke­
zett kulákság. A tanyaközpont­
ban épülő új lakóházak felépíté­
sével kapcsolatban különböző 
rémhíreiket, „értesüléseket” ter­
jesztett s ezzel a dolgozó paraszt­
ság egy részét — azok közül .is, 
akik már bejelentették házhely­
igénylésüket, hogy a tanyaköz­
pontba akarnak költözni — ezzel 
megzavarta.

Mi áz, igazság a tanyaközpontban! 
épülő házakkal kapcsolatban?

Kormányzatunk a házhelyjutta- 
iás hivatalosan megállapított 
megváltási árából 50 százalékot 
enged cl annak a dolgozó pa­
rasztnak, aki a tanyaközpontba 

8 akar beköltözni.
Emellett a házheiykimérés&el kap­
csolatos műszaki munkálatok — ami

tanyaközpontokról
y.e,bkén'1,80 torint -7- a tanyaköz- 
it Dán teljesen ingyenesek 

Az_ a dolgozó paraszt, aki az új
azZénifcAkÓ.hái:at akal: éPU.«ni- de

egyébként 80 forint a tanyaköz 
pontban teljesen ingyenesek 

Az a dolgozó paraszt, aki az 
__ . n lakóházat akar építeni, de
DPFrmv ,eS1®z nincs el<5S pénze, a 

. ... he'y.1 szervezetén keresztül 
építkezési kölcsönt kérhet.

A megkapott kölcsönt aztán 10 il- 
b„z,e,nöt év aJalt kell vissza,íi- 

Z u-1" i^ban az esetben, ha valaki 
? .Ke” „Kölcsön hetvenöt százalékát 
tele idő alatt visszafizeti, annak a 
meg hátralevő' huszonöt százalékot 
az ailam véglegesen elengedi.
. Röviden így néz ki a házhely- 
igenyles és a ház építésének módja

a tanyaközpontban. Nagyszerűen 
meglátszik, hogy az állam igen ko­
moly kedvezmények megadásával 
segiü a tanyai dolgozó parasztokat 
a fejlettebb életmód megteremtése 
felé. S ezt a fejlettebb életmódot a 
tanyai dolgozó parasztság számára 
a Párt vezetésével meg tudjuk te­
remteni akkor is, ha a kulák végső 
kétségbeesésében a legaljasabb ha­
zugságokat és rágalmakat szórja is 
a tanyaközpontok felé. A nehéz har­
cokon keresztül felépülő tanyaköz­
pontok újabb hatalmas csapást jelen­
tenek az osztályellenségre.

A katolikus püspöki kar 
tárgyalási kér a kormánnyal

Darvas József vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter fogadta 
dr. Grösz József kalocsai érse­
ket, aki közölte vele, hogy fo­
lyó hó 20-án a magyar püspöki 
kar értekezlete elhatározta, 
hogy kéri a kormányt az egy­

házat illető kérdések megtár­
gyalására. Egyben kérik, hogy 
a tárgyalásokba a szerzetes- 
rendek vezetőit is vonják be. 
Darvas József közölte, hogy a 
kérést a kormányhoz továb­
bítja.

Fokozódó lendülettel folyik 
a megyében

az aratás

Az árpa es rozs vágatásának ideje már napok óta beköszöntött sőt 
megye egyes területein már a búza is viaszérésben van Az egész 

megyeben néhány napon belül általánossá válik az aratás.
Állami gazdaságaink, termelőcsoportjaink üt is elöl járnak. Koráb­

ban vetettek, jól megmurúcáU talajba hamarabb ért be a gabonájuk 
A nádudvari Dózsa termelőcsoport az árpaaratást már befejezte. 

Az ebesi állami gazdaságban ötven hold őszi árpát a S0 tagú Liszenkó 
brigád másfél nap alatt aratott le. Ez igen szép teljesítmény.

A hajdúszováti Uj kenyér termelőcsoport a múlt héten alakult át 
ónálló csoporttá, azért, mert már elég erős ahhoz, hogy saját lábán 
megálljon. Itt már a búzaaratást is megkezdték. De nekiálltak a búza- 
nak a püspökladányi Október 12 TSZCS-ben is. A szövetkezetnek száz­
hetven centi magas a búzája. A szem is nagyon kiadósnak mutatko- 
z'k- Az eddig összehordott keresztekből ítélve a csoporttagok úgy szá­
mítják, hogy 10—12 mázsás átlagtermésük lesz búzából.

Hím»« a szemveszteség ellen
A Dnyeper-menti termőföldeken teljes erővel folyik a gabonabetaka­

rítás. Munkába állították valamennyi kombájnt, arató- és kévekötőgépet. 
Napról-napra gyorsul az aratók munkaüteme. Egymás után emelkednek 
a földeken a hatalmas kazlak és szünet nélkül zakatolnak a cséplőgépek. 
Az új terméssel megtelt teherautók és szekerek hosszú sorokban szál­
lítják a gabonát az állami magtárakba..

Az evidopolszki kerület célul tűzte ki, hogy határidő előtt teljesíti 
az állammal szemben vállalt kötelezettségeit. Ennek megvalósításához 
nagy segítséget nyújt a kerületi pártszervezet. A gép- és trakloráilo- 
másokon és a mezőkön mindenfelé kommunisták és külön erre a célra 
mozgósított agitátorok munkálkodnak. Elsősorban arra törekednek, hogy 
erősítsék a munkaügyeimet.

A Párt kerületi bizottsága támogatja a lemaradottakat; a mező- 
gazdasági dolgozók figyelmét napról-napra felhívja a terményveszteség 
elleni harcra és a gabonabegyüjtés tervének teljesítésére.

A segítség nyomán nagy eredmények mutatkoznak. Nagy fi­
gyelmet _ fordítanak a gabonaszemek megőrzésére, szárítására, tisztí­
tására és elszállítására. Minden egyes kombájn után — aliol lehet 
lóvontatású gereblyékkel — összegyűjtik az elhullt kalászokat. Na­
gyon sok kombájnra dróthálóval át font gereblyét szerelnek, hogy 
megakadályozzák a veszteséget.

A munkálatok minőségének további javítása érdekében a párt­
aktívák naponta rövid megbeszéléseket folytatnak a kolhozok és 
szovhozok dolgozóival, valamint a kombájn vezetőkkel. A 'legkivá­
lóbb dolgozókat példaképül állítják a többiek elé és népszerűsítik 
munkatapasztalataikat.

Aratás a koHhosbisn

tünk, hogyan teljesítettük az öt­
éves terv első évének a mezőgaz­
daságra eső részét, hogy necsak 
mennyiségileg, de minőségileg is 
jobban végezzük el, mint ezelőtt. 
Ehhez az egész dolgozó nép egy­
sége, támogatása keli.

FeneUeílesi alfa&stág

Nincs gyűlöltebb ellensége a 
dolgozó parasztságnak, mint a 
kulák. Mihelyt azt látja, hogy a 
dolgozó parasztság felemelkedésé­
ről van szó, azonnal megindítja 
hazug, rágalmazó, alattomos, 
fenyegető támadását. A kutakkal 
együtt halálos ellensége a falu 
dolgozó népének a klerikális re­
akció is.

Az utóbbi időben, hogy a Párt, 
a munkásosztály, a falusi dolgo­
zók boldogulásának útját foko­
zottabban egyengeti, egyszeriben 
a kulákok, a klerikális reakció 
sokszorosra fokozott gyűlölettel 
vetik magú Irat a fejlődés elé. 
Dühtől tajtékozva rikácsolják te­
le a falut. Rémhírt terjesztenek, 
nyíltan, vagy burkoltan szabotál­
nak.

Szinte példátlan aljas szabo­
tázscselekményt követett el M. 
Molnár Ferenc tiszapolgári 130 
holdas kulák. 15 holdat egyáltalán 
nem vetett be. (Ez az eset nem 
valami jó fényt vet a tiszapolgári 
DÉFOSZ éberségére.) Ugyancsak 
Tiszapolgáron P. Vámosi Gyula 
30 holdas kulák a kötelező do­
hányt még most sem ültette el. 
Szabotálta a dohánykiül tetőst Vá­
mosi Lukács 36 holdas és Tanyai 
József 35 holdas kulák is. Egye- 
ken Berkes Károlyt a iiatárellen- 
ör rajtakapta, hogy még nem ül-, 
tette el a dohányt. Berkes 300 fo­
rinttal akarta megvesztegetni a

Á debreceni igazságügyi 
dolgozók arató brigádot 

alakítottak
Az idei aratás, cséplés és be- i A debreceni igazságügyi dolgozók 

gyűjtés hatalmas feladat elé állítja „Harc minden szem gabonáért” jel- 
dolgozó parasztságunkat. Arról van I szó alatt önkéntes jelentkezés 
szó hogy az aratással számot ve- alapján aratóbrigádot alakítottak,

amelynek tagjai rendes évi szabad­
ságukból 3—6 napot ajánlottak fet 
az aratás minél sikeresebb elvégzé­
sének céljára.

A pocsaji dolgozó 
paraszlfialalok méltók 

a DISZ-íagságra
Pocsajon a Dolgozó Ifjúság 

Szövetségébe tömörült paraszt­
fiatalok már bebizonyították: 
érdemesek arra, hogy a Párt 
által vezetett ifjúsági szövetség 
tagjai legyenek.

Jövő évi kenyerünk biztosé 
tása érdekében 22 kerékpáros 
parasztfiatalt szerveztek be. 
akik éjjel-nappal járják a ha­
tárt: őrzik az osztályellenség 
alattomos kezétől egész évi 
munkánk nagyszerű eredmé­
nyét, a bőnek ígérkező ter­
mést. Ezenkívül 140 paraszt­
fiatalt osztottak be határellen­
őrzésre és toronyőrségre.

TASKENT ÜJJARENDEZÉSE
Üzbekisztán fővárosa, Tas­

kent évről-évre fejlődik. A ré­
gi földszintes házak helyén ha­
talmas paloták emelkednek. A 
keskeny utcák helyét világos 
sugárutak foglalják el. Nemrég 
nyílt meg Taskent egyik újon­
nan épített utcája, a Navaja- 
utca, amely majdnem az egész 
várost átszeli. Ebben az utcá­
ban van a területi tanács palo­
tája és számos más középület. 
Megkezdték még egy hatalmas 
új utca építkezését, amely a 
város két iparnegyedét köti 
majd össze.

határeüenört, hogy ne jelentse fel.
A szabotázs másfajta módjait 

is alkalmazzák a kulákok. Far­
kas Benedek 65 holdas egyek! ku­
lák érés előtt levágott 2 hold ár­
pát. Az ötéves terv elsőévi gabo­
natermésének sikeres betakarítá­
sát általában megyeszerte fene­
ketlen aljassággal próbálják meg­
gátolni a klerikális reakcióval 
szövetkező kulákok.

Baranyai Elek 34 holdas püs­
pökladányi kuiák még most sem 
kötötte meg az aratási szerződést. 
Idáig halogatta. D. Szabó István 
35 holdas kulák azzal az indoko­
lással halogatta idáig az aratási 
szerződés megkötését, hogy „nem 
tudta, hogy aratási szerződést 
kell kötni.”

Ahány oldalon törekszik né­
pünk a gazdag terméseredmény 
sikeres betakarítására, annyi ol­
dalról fordul velünk szembe a 
klerikális reakció és a kulákság. 
Nyírábrányban a közös szérű 
megszervezése ellen próbáltak la­
zítani.

Ezeket a kulákokat a nép tör­
vénye kérlelhetetlen szigorral 
megbünteti. De ezzel a tajtékzó 
kulákság elleni harc még nincs 
elintézve. Sokszorosra fokozott 
éberséggel kell az amerikai halál­
gyárosok magyarországi pribék­
jei ellen küzdenünk, hogy harcun­
kat, a gazdag termésbetakarítást 
győzelemre tudjuk vinni.
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A Szovjetunió déli részén már javában folyik az aratás. A vé­
geláthatatlan koihozmezőkön kiváló termés ígérkezik. A szov­
jet kormány és a Párt gondoskodása folytán mind nagyobb 
mértékben látják cl a kolhozokat, gép- és traktorállomásokat 
a legkorszerűbb mezőgazdasági gépekkel. Ilyen például a ma­
gánjáró kombájn (lásd képünkön), amely egyidőben vágja és 
csépeli a gabonaféléket. A szovjet példa nyomán ma már Ma. 
gyarországon is megindult a magánjáró kombájnok gyártása

Karakas Kálmán 203 holdra 
kötött szerződési

Az idei terméseredmények egész 
Hajdú-Bihar megyében ragyogóan 
bizonyítják: az ősszel és tavasszal 
végzett kiváló gépi talajmunka szin­
te megfizethetetlen. Éppen ezért, 
most ismét sok dolgozó paraszt ke­
resi fel a gépállomásokat, hogy az 
őszi és a jövő évi talajmunkára 
megkössék a szerződést.

A szerződéskötések sikeréért a 
gépállomások dolgozói és falusi nép­
nevelőink is lendületes mozgalmat, 
kezdtek. Ennek a mozgalomnak egy­
re nagyszerűbb eredményei szület­
nek. A szántási szerződések kötésé­

ben igen példás munkát végzett —« 
József földes! népnevelő. Idáig mar 
több, mint kétszáz holdra kötött a 
dolgozó parasztokkal szántási szer­
ződést.

Karakas Kálmán, a berettyóújfalui 
gépállomás traktoristája arra a kör­
nyékre ment szántási szerződést 
kötni, ahol a tavasszal dolgozott 
traktorával. Rövid pár nap alatt a 
környék egyénileg dolgozó paraszt­
jai 203 holdra kötöttek szerződést. 
Ennél talán semmi sem bizonyítja 
jobban, hogy Karakas Kálmán ta­
vasszal mintaszerű talajmunkát vég 
zett.

Szabadságra elutazd
ELŐFIZETŐIM FIGYELÉSEI

Elutazásuk előtt 2—3 nappal KÖZÖLJÉK VELÜNK ÚJ 
CÍMÜKET (ahova elutaznak), hogy a „N É P L A P'‘- ot 

a nyaralóhelyre postán elküldjük
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SPORT
ü ifervátfi-Maier mérkőzés voll 

a legizgalmasabb!
A Dózsa együttese nyerte a pontversenyt

A. vasárnap délutáni zápor miatt 
Kedden este rendezték meg az év 
első kihívásos ökölvívó mérkőzését 
a Dózsa sporttelepén, melyet ez alka­
lomra szépen feldíszítettek. Nagyszá­
mú közönség — közel ezerfőnyi — 
gyűlt össze a küzdelmekre, melyek 
során néhány sérült ökölvívó kivéte­
lével Debrecen bunyósainak „színe- 
java“ szoritóba lépett.

Vérbeli összecsapásokat láttunk 
két három mérkőzésen. Különösen a 
fiatal Riskó, továbbá Horváth, Major 
I., Tóháti, Aradi, Major II., Kormos 
cs Károly öklözése tetszett és vias- 
kodásuk nem cgyízben ragadtatta 
tapsra a nézőközönséget. Érdekessége 
volt még a versenynek: nem történt 
feltűnő játékvezetői tévedés mert 
úgy a mérkőzésvezetők, mint a pon- 
,tozóbírák jól működtek.

A Dózsa is dicséretet érdemel a 
Verseny létrehozásáért, a jó rendezé­
sért, csupán azt kifogásoljuk, hogy 
háromnegyed ólával később kezdték 
el a küzdelmeket a kitűzött időnél.

Részletes eredmények:
Sallait (Dózsa) már az első menet 

lí). másodpercében kiütötte Matusek 
(MÉMOSZ). Riskó (D. Lók.) nagy­
szerű küzdelemben a harmadik me­

netben erőfölénnyel győzött Horváth 
(MÉMOSZ) ellen. Riskó a debreceni 
utánpótlás legtehetségesebb verseny­
zőinek egyike. Csak aztán a továb­
biakban is szorgalmasan tartsa be 
edzőjének utasításait. Ezután Lök: 
(Dózsa) pontozással verte Molnárt 
(MÉMOSZ), majd Horváth az est leg­
szebb mérkőzésén döntetlent ért el 
Majorral (Honvéd) szemben. Mike 
(MÉMOSZ) gyenge összecsapás során 
pontozással győzött Helm (Dózsa), 
Cseke (Honvéd) pedig Fodor (MÉ- 
MOSZ) ellen. Jóny (Dózsa) hatalmas 
küzdelemben pontozásos vereséget 
szenvedett az újra edzésbe álló, s ke­
ményeket ütő Tóhátitól (D. Lók.), 
Aradi is nagy harc után nyert Ma­
jor 11. (Dózsa) ellen. Gönczy (Dózsa) 
is győzött Gyökös (D. Lók.) ellen. 
Az est utolsó mérkőzésén Kormos 
(Dózsa) legjobb napjaira emlékeztető 
stílusban verte a keményeket ütő 
Károlyt (MÉMOSZ). <

A Dózsa által felajánlott vándor­
zászlót a legtöbb győzelmet arató 
Dózsa nyerte el. A többi együttes — 
D. Lokomotív, D. MÉMOSZ, D. Hon­
véd —- holtversenyben egyforma pont­
számmal a második helyen végzett.

Ma ét Dózsa les* a Honvédség ellenfele
A Phöbus elleni mérkőzést a Stadionban rendezik meg

A Phöbus ellen készülő D. Honvéd 
együttese ma délután fél 6 órakor 
a D. Dózsa ellen mérkőzik. Az össze­
csapáson már azt az együttest ját­
szatják, amely a Phöbus ellen felve­
szi vasárnap a harcot.

A Phöbus elleni mérkőzést — az 
atlétikai versenyre való tekintettel 
— a Stadionban 4 órakor rendezi meg 
a D. Honved, mely tegnap három

évre kibérelte a várostól a Stadiont. 
Már festik az öltözőket, új berende­
zést kapnak az öltözők, kijavítják a 
pálya talaját, ezenkívül motoros pá­
lyát képeznek ki a fekete salakon.

Úgy hisszük, hogy jó gazdának bi­
zonyul majd a Honvédség.

Most már a szép pályához csak jó 
csapatra van szükség.

Hol pi»ól>áziials: ma az üzemek?
Hajdúsámsonban már befejezték az MHK-próbákat

Kedden este telefonon jelentették 
a megyei spor tf el ügyel őségnek: Haj­
dúsámsonban az elmúlt napon min­
den MHK-ra jelentkezett letelte a 
próbát. A sámsoniak eredménye nem­
csak a megyében, de országszerte is 
egyedülálló.

Debrecenben is állandóan nő a 
próbázók száma. Ma MHK-edzések 
és próbázások a dohánygyári és a

volt KASE-pályán lesznek, az alábbi 
beosztással:

Dohánygyári pálya: Vasutas szak- 
szervezet, Barnevál, DÉFOSZ, Meteor 
üzemek.

Volt DKASE-pálya (Böszörményi­
ül): Állategészségügyi Intézet, Alföl­
di-nyomda, Hortobágy malom, Terü­
leti SZÍT.

ménes János elvtárs,
Ä ,DÓZSA“ BIRKÓZÓ SZAK­

OSZTÁLYÁNAK ELNÖKE
Nagy megtiszteltetés érte Ménes 

János elvtársat, Debrecen volt pol­
gármesterét, a belügyminisztérium 
elnöki főosztályának h. vezetőjét, 
mert a belügyminisztérium hatáskö­
rébe tartozó Dózsa Sport Egyesület 
birkózó szakosztályának elnökévé vá­
lasztották.

Ménes elvtárs „nem ú.1 ember" a 
birkozósportban. Több mint két év 
tizeden át a DMTE egyik legjobb 
birkózója volt. Számos tiszteletdijat, 
r engeteg érmet nyert a versenyeken, 
ahol mindig a legsportszerűbb kere­
tek között versenyzett.

Az NB I.-be lelkerült Dózsa SE jól 
Választott. Ménes elvtárssal kitűnő 
elvtárs, kitűnő sportember került az 
egyesület elnöki pozíciójába. Műkö­
déséhez Debrecen sporttársadalma sok 
sikert kíván.

A D. LOKOMOTÍV

ÉRTEKEZLET A NÄNÄSI 
VÁROSHÁZÁN

Oláh Imre elvtárs, Hajdúnánás pol­
gármestere az elmúlt napokban ér­
tekezletre hívta össze a város sport­
vezetőit, melyen a népi sport fej­
lesztésével foglalkoztak.

Több felszólalás hangzott el, mely­
ben megállapították, hogy a Hajdú­
nánási ÉDOSZ ért el a nánási sport­
egyesületek közül az elmúlt évben 
kiemelkedő sikereket, de a Rendőr­
ség, a földmüvesszövetkezet, a vá­
rosháza sportcsoportjai is jól halad­
nak a fejlődés útján. Különösen az 
MHK-mozgalomból veszik ki részü­
ket ezek a sportcsoportok. A próbá­
zók részére a város biztosított ren­
des sportpályát, melyet az elmúlt hé­
ten avatak fel. Ezzel már két kor­
szerű sporttelep áll a hajdúnánási 
sportolók rendelkezésére.

Oláh elvtárs végül javasolta, hogy 
az állomás melletti sporttelep futó­
pályájának rendbehozására a megyei 
sportfelügyelőség útján 10.000 forintos 
segélyt kérjenek az Országos Sport 
Hivataltól. Ezt a javaslatot egyhan­
gúlag elfogadták a megjelentek.

a -jövő vasárnap a D. Lokomoíív-pá- 
lyán országos meghívásos salakver­
senyt rendez, melyen a debreceni, 
nyíregyházi, gyulai, ózdi versenyző- 
■hcin kívül résztvesznek a fővárosi él­
versenyzők is, akiknek küzdelme elé 
nagy érdeklődéssel és várakozással 
tekint a motoros sporttársadalom.

A nagy versenyre a D. Lokomotív 
versenyzői, valamint a Magyar Sza­
badságharcos Szövetség debreceni 
csoportjának tagjai is nagy előkészü­
letet tartanak. Ma is edzés lesz ti 
órai kezdettel a D. Lokomotív-pályán

3ÍL 6 ÓRAKOR KEZDŐDIK 
MINDKÉT NAP 

A BUDAPEST—VIDÉK 
ATLÉTIKAI VIADAL

Úgy Debrecenben, mint a főváros­
ban minden előkészület megtörtént, 
Iiogy a vasárnap megrendezésre ke­
rülő Budapest—Vidék ifjúsági atléti­
kai viadal sikerüljön. A küzdelme­
ket a Stadionban rendezik meg, 
szombaton is, vasárnap is fél 6 órai 
kezdettel.

A FÜLDESI Termelőszövetkezeti 
SE az elmúlt vasárnap 5:2 (2:0) arány­
ban győzött a Berettyóújfalui Határ­
őrség ellen. A hazai csapat góljait 
Kemecsei (5) és Molnár (2) lőtték.

RÖPLABDA villámtornát rendeznek 
Debrecenben július 2-án. A küzde­
lemben nemcsak a debreceni, hanem 
a vidéki egyesületek is elindulnak. 
Az összecsapásokat a Dózsa sportte­
lepén bonyolítják le.

PUSKÁS a gólrekorder. A Honvéd 
és a magyar válogatott kiváló bal­
összekötője 31 gólt rúgott, második 
helyen Kocsis (30), harmadikon Hi­
degkúti (23), negyediken Szilágyi I. 
(22) és ötödiken Deák (21) végzett.

A DÓZSA úszóversenyén vettek 
részt a D. Lokomotív ifjú verseny­
zői. A váltókban helyezést is értek 
el és szereplésük jó eredményeket 
ígér a közeljövőben.

A LABDARUGÓ JT csapata július 
2-án Biharnagybajómban mérkőzik, a 
berettyóújfalui JT-csoport együttesé­
vel.

SZOMBAT este 6 óráig lehet ne­
vezni a Nyári Kupára. A nevezéseket 
a KLASZ-hoz kell eljuttatni (Rákó- 
czi-utca 30). A Nyári Kupa küzdel­
mei július 2.-án indulnak meg.

A D. LOKOMOTÍV tekézők közül 
a legjobb átlagteljesítményt Gócsik 
érte el, 397.9 fával, 2. Kecskés 394.8, 
fával, 3. Bertók 394 fával, 4. Kanyó 
393.1 fával, 5. Deli 390.4 fával, 6. Fa­
ragó 386.1 fával.

BERETTYÓÚJFALUBAN vasárnap 
a Bp. Honvéd, vagy a Textiles ven­
dégszerepel.

Tömegszervezeti
lí özí eméo vek

Pedagógus szakszervezet június 23-án, 
pénteken délután 6 órakor a szakszerve­
zeti könyvtárban (Bethlen utca 14. sz.) 
könyvankétot tart. A bevezető előadást 
dr. Angyal Endre egyetemi magántanár 
tartja Azsájev: Távol Moszkvától c. re­
gényéről. A tantestületi könyvtár és iro­
dalmi felelősök számára a megjelenés kö­
telező, de más kartársak megjelenését is

KISOSZ. A kiskreskedő kartársakat fel­
kérjük, hogy a náluk alkalmazott tanu­
lókat a mai napon irodánkba saját érde­
kükben küldjék be. Ma Szabad Nép Ba­
ráti kör délután fél 7 órakor.

KÍOSZ. Cipész, szíjgyártó, kötélgyártó,
1 szűcs, kalapos, kelmefestő, kárpitos, bá­
dogos szakosztály ma este 6 órakor ülést 
tart. — Kályhás szakosztály pénteken (i 
órakor ülést tart. — Pedagógus szakszer­
vezet felhívja a körzeti bizalmiakat, bogy 
folyó hó 22-én 10 órakor fontos ügyben 
bizalmi értekezletet tart. — Felhívom a '

szállító és rakodó munkások szakszerve­
zet összes dolgozóit, hogy 25-én, vasár­
nap 9 órára tagkönyvével együtt jelenje­
nek meg a helyiségben.— Háztartási al­
kalmazottak szakszervezete értesíti tag­
jait, hogy ina délután 6 órakor gyűlést 
tart, fontos ügyben.

MNDSZ-csoporlok kullúrfclclősei csü­
törtök délután -1 órakor fontos ügyben a 
központban jelenjenek meg. — Az MNDSZ 
városi szervezete július hó 1-én este 8 
órai kezdettel a KISOSZ székházában mű­
soros estét rendez, melyre szeretettel vá­
runk mindenkit. Reggelig lánc, olcsó 
büffé. . . iri.

Nőnapi beosztás. Csütörtök. Klinikák 
összevont 5 Marsiné, Tüdőbeteg gyógyin­
tézet 3 Blantniczki Gyuláné, Pénzügyigaz­
gatóság fél 5 Szabó Ilona, Martos Flóra 
7 Székely Jánosné, Háztartási alkalma­
zottak 6 Ary Magdolna, MÁV üzemi fél 5 
Kovács K.

Orvos-egészségügyi szakszervezeti bi­
zalmiak! Bélyeg kiadás ma este 7—8-ig a 
szakszervezet helyiségében. — Művészeti 
dolgozók szakszervezete folyó hó 23-án, 
pénteken délelőtt 10 órakor taggyűlést 
tart.

..................................... ... H'iifIHiWIHMHl1

ANYAKÓNYV
Születések: Kovács András gar* 

dasági cseléd, Kösülyszeg 6.: Mária; 
Orosz Lajos politikai vezető. PaL 
lagpuszta: Erzsébet; Szabó Ferenc 
kereskedő, Apaffy-u. 39.: Róza; 
Bodrogi István NV tisztviselő, Ti- 
már-u. 9.: Éva.

Eljegyzés: Bancskó János nténte­
lepi lóápoló, Böszörményi-út 54.. 
Nagy Erzsébet, Mikepércs 198.

Házasság: Zsigó Károly idegen­
forgalmi hivatal vezetője. Boldog- 
falva-u. 7., Orosz Katalin, Nagyiéta; 
Szomiyai Nagy Andor ÁMG alköz. 
ponti szerelő, Bánffi-u. 12, Fehér 
Klára. Bánffi-u. 12.

Halálozás: Bogdán Jánosné Do­
mokos Ilona 27 éves, Tstván-út 49; 
Rostás Ibolya hzt 16 éves, Tegez u. 
51. sz.
Hai»iraMnnnRannHMn

APRÓ SíSRDEF ÉSEIC"s^^MW_,

Makulatúra v
csali nagytétclbeM
kapható\

Lapunk kiadóhivatalában

Vidékiek
Apróhirdetésüket be- 

beküldheük levélben, ? 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postabé­
lyegben kérjük bekül­
deni. Köznap 30 öli., va­
sárnap 50 £111. szavan­
ként.

ALLAS

67 ÉVES nő elmenne 
könnyű, kis háztartásba, 
koszt, lakásért. Gyors, bő 
információt kérek Buda­
pestre. Özv. Szarka Lajos- 
né, XIV., Thököly-út 83.

2250—3

LAKAS

KERESEK háromszobás 
lakást, költségmegtéritéssel, 
Paulo, Batthyány-u. 1. Te­
lefon, 48—27 2057—4

SZOBA konyháé lakáét 
Nagyátolmás környékén ke­
resek köLttiégm cg térítésért, 
Csapó u 52 papírüzlet.

2058—4

KÉTSZOBÁS összkomfor­
tos lakás azonnal átadó. 
Költségtérítéssel a belvá­
rosban. Érdeklődni Tí már- 
utca 2. Vargáné. 2271—4

DEBRECENI belvárosi 
szoba, konyha, speizos la­
kásért budapesti hasonló 
lakást adok Érdeklődni: 
Piac-u. 71. II. udvar 8.

Sz 2336—4

„MIELŐBBI“ jeligéjű, 
budapesti lakáscsere ügy­
ben jelentkezzen Dugovits 
Titusz-u. 13. alatt. 2231—4

EGYSZOBÁS lakásomat 
elcserélem hasonlóval v. 
kétszobásért. Zöldfa-utca 
14/a. 2192—4

BÚTOROZOTT SZOBA

HORTOBÁGYON dolgozó 
fiatalember szombat-vasár­
napra otthont vagy kis 
szobát keres. Balogh Béla 
Péteríia 52. 2260—5

ÖNÁLLÓ iparos — 30 év 
körüli, magános dolgozó 
nőhöz kvártélyba elmenne 
„Otthont keresek“ jeligé­
re a kiadóba. Sz 2327—5

ÜZLET,
ÜZLETHELYISÉG

KASZANYITZKY üveg, 
percei Ián cég Kossuth-u. 
9. szám alá költözött

2022—7

SZABÓ üzletemet meg-
osztom bármilyen iparos-
sál. Feterfia u. 8. szabó-
üzlet. Sz 2277—7

VÉTEL

TOLLAT,, pelyhet veszek
és eladok kilónként is. —
Pesti-u 1. Hatvan-u.
Szatmári. 4133—9

NYLON HULLADÉKOT
VESZEK, OROSZ, PIAC-
UTCA 56. Ny 756—9

DESZKÁT, falemezt, pol 
cokat veszek. Kacsó Zol­
tán, Hatvan-u. 47.

Sz 2320—9

ELADÓ BÚTOR

KÉTSZEMÉLYES reka- 
mié olcsón, sürgősen el­
adó. Kész rekamié, hen- 
cser kapható és megren­
delhető. Rákóczi 35. Bálint 

Sz—11

RÉKA MIÉK, fotelek, sez. 
Ionok, matracok legolcsób­
ban beszerezhetők: Kiss 
kárpitosnál. Szabadság-út 
5. szám. n Sz 2293—U

OLCSÓN eladó 12 db to- 
netszék, 4 db asztal, egy 
pult, biliárdasztal, kétaj­
tós jégszekrény, háromaj­
tó biedermeier antik szék 
rény, ebédlőbútor, össze­
eső kós sodronyos vaságy. 
Evzsébct-U. 44. Sz 2335 -11

KENCSER, ágybetét kap 
ható. Kárpitos munkát ház­
nál is szakszerűen készí­
tek. Kálvin-tér 12.

Sz 2276—11

R EK AMIÉK, egyszemélye 
sek, kétszemélyesek, hen- 
cserek, ajándék árárt sür­
gősen eladók. Péterfia 56.

2175—11

RADIO

RÁDIÓT NÁNÁSSYTÓL! 
EácUójavítá.g Nánáss.vnál — 
Neprádió 580 Ft, OKA utal­
ványra Is. Villanyszerelés, 
Piac U. 87. 147—12

UJ RÁDIÓK íizetésköny- 
nyí léssel is, használtak ol­
csón kpahatók. Apaffy 18.

1726—12

TELEFUNKEN univerzá­
lis kis' szuper olcsón eladó 
Piac-u. 8. Marczi. t

Sz 2331—12

AUTÓ, MOTOR KERÉKPÁR

KERÉKPÁROK zsirozá- 
sa, vázU'k, gumik, gumi­
csizmák, varrógépek javí­
tása, alkatrész raktáron. 
Nagy Istvánnál, Széchenyi 
"utoa 2. 1862—13

HÁROMKEREKŰ tricik­
li, 200 kg teherbírású, jó 
állapotban eladó. Magoss 
György-tér 11. Sz 2332—13 

NSU 250-es motorkerék­
pár eladó. Hatvan-u. i, — 
Sarkady. Sz 2323—13

eladó Gép. szerszám

ÍRÓGÉP, számológép, 
sokszorosítógép eladás, vé­
tel, csere: Szőkénél, Köl- 
csey-u. 24. Sz 2273—15

ÍRÓGÉPET], számológé­
pet, sokszorosítógépet ja­
vít, elad, vesz: Ludmdn, 
Piac-u. 42. udvarban. Te­
lefon: 43-07. Sz 2317—15

HANGSZER

MODERN körpáncélos 
zongora megbízásból le­
szállított áron eladó, -- 
Szendrő, Batthyány-u. 22.

2202—16

TŰZHELY

ZOMÁNCTÜZHELYEK 
szakszerű javítása, samot- 
íozása, használt vételek, 
eladások. Csapó utca 87.
____________ Ny 761—17

ZOMÁNCOZOTT gáriák- 
hely eladó, Hatvan u 1. — 
Sarkady. Sz. 2322—17

ASZTALTÜZHELY nagy 
kétsülős, kisebbek is ké­
szen kaphatók. Csapó 29. 
Kozma. Ny 747—17

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport 
mély legolcsóbb kivitelben 
nagy válaszokban kapható, 
Piskoltinál. Piac u. 42

, MODERN gyermekkocsik 
órák kaphatók, cserélhe­
tők. Gyermekkocsit veszek 
Villanykörtecsere. Hunyacii- 
utca 11. Sz 2330—18

GAZDASÁGI
ESZKÖZ

TARLÓHÁNTÁSHOZ kul- 
tivátor, kettőseké, tárcsás- 
boron a, kaparógép, egyeb 
gazdasági eszközök eladók, 
Hatvan u. 41. Nagy.

2167—19

ÉPÜLETANYAG

KUTGYURÜK, hídeeövek 
pe rmetezők ád ak, épülc ;f a 
kapható. Fereucz Mihály- 
nál, Tímár u 11.

Sz. 2524—20

ELADÓ ócska tégla, mo­
zaiklapok, ajtó és ablak­
tok, vízkagyló, Bajcsy Zsi 
Jinszky-u. 1. I. em. 6. Meg 
tekinthető 10—12-ig.

2273—20

ELADÓ VEGYES

ORION 4-j--es világvevő, 
egyszerű csillár, kis kom- 
bináltszekrény, négyszög­
letes ebédlőasztal, festmé­
nyek, güggönykarnis, gyér 
tyatartók, férfi öltöny el­
adó. Vörös Hadsereg-útja 
43. III. lépcsőház IV. em. 
10. ajtó. Sz 2334—21

ajanlai

CSIZMÁSAMRA 70 fo­
rint, kaptafa, cipősámfa 
legolcsóbban Jámbor Ist­
ván kaptafakészítő mester­
nél, Kossuth-u. 49.

Ny 707—22

HÁZTARTÁSI, ipari mű­
szaki kefe, ecset, meszelő 
szerszámait készítőnél vá­

sárolja, minta után is. — 
Szőrt állandóan veszek. 
Kék! Lajos kefekötő mes­
ter, Király Ferenc-u. 8. 
(Sámsoni-úti vámháznál)

Sz 2314—22

ÓCSKARUHA üzletemet 
lakásomra, Honvéd-u. 69 
alá helyeztem át. Kelemen 
Antal. Sz 2259—22

CSERÉPKÁLYHÁK kap­
hatók, átrakást, javítást, 
tisztítást vállalunk. Álla­
mosított Alföldi Cserép- 
kályhaipari Vállalat, Hat­
van-u. 15. sz 2281—22

FATALPAK dús választék
ban lórii, női 4 írt, gyer­
mek 2 3 Irt. Nagy Béla
bőrkereskedőnél, Csapó u. 
19 SZ. Sz. 2298—22

BÖRŰND JA VITÁST, réti, 
kül testest vállalok Szilágyi 
bőröndöt* Simon Ily u. 4 
Tejpiao Sz. 2305—22

ÖNMŰKÖDŐ nyugszék, 
g3rúró-ábla mosótok nő, két­
ágú létra * Nyíritől Vörö* 
Hadsereg útja 7

2251—22

BUNDÁK alakítását, ja­
vítását most készíttesse 
részlet re ie, Ka tona ez ács­
mesternél, Simont! y u 2.

2167—22

BÁDOG CSATORNA készí­
tését kitűnő horgony zott le­
mezből olcsón vállalok, 
Csapó K 29. bádogosmü-

748—18.

ÁPRILIS l-EN

meokezöMtt
a Köztemetőben 
a sírok gondozlatasa
Olcsó dijak. Befizetés, 
megrendelés a gondnoki 
hivatalban. Sírokra virág 
kapható.

POLOSKATRTÁST cián- 
gázzal és kontakt eljárás­
sal felelősséggel vállal: 
Boczkó vegyészmérnök, 
Rákóczáu. 35. Tel.: 33-67.

2056—22

DAUER, hajfestés szép, 
tartós kivitelben, Hideg­
kútinál, Erzsébet-u. 48.

1998—22

ELTÖRÖTT dísztárgyak, 
műtárgyak javítása a régi 
helyen. Piac-u. 40. Baba­
klinika. Sz 2318—22

INGATLAN

HÁZHELY eladó, B. Pál 
Zsigmond, Pereces. Választ 
levélben kérek. 9299—24

NYIL-U. 127. számú ház 
— beköltözhető kétszobás 
lakással — eladó.

Sz 2326—24

ALKALMI VÉTELEK 1

Pacsirtán 3 szobás kom­
fortos beköltözhető házré­
szek több helyen, bekril • 
tözhetök, 8—16.000 ig. Ve­
vőim részére keresek kert 
ségi hazakat. Pataky-iroda 
Csapó-U. 19. 2272—24

ELADÓ Rakovszky-u. 13. 
kétszobás beköltözhető 
családi ház, alkalmi vétel. 
Értekezni Dudás iroda, — 
Kossuth-u. 49. 2270—24

KÖZPONTBAN levő te­
hermentes új családi há­
zamra ötezer forint köl­
csönt vennék, esetleg meg 
felelő házrészét eladnám. 
Cím házfelügyelőnél, Szlu- 
házátjárőban. 2274—21

___ ELVESZETT

ELVESZETT a KIOSZ 
arcképes tagsági igazolvá­
nyom. Megtalálóját kérem 
hozzám visszajuttatni, mert 
ez a mai naptól érvényte­
len. Sinay Tibor lllalsze. 
rész. Csapó-u. 11. 2268 23
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VII. évfolyam, 14

A Szovjetunió 
jtós, demokraták’, 
Irendíthetetlen 
békepolitika, a 
barátság politika 
következik. A 
az ország, amely 
Jen nem lépett 
leg és a jövőbe 
kozik megtámad!

Ezt meggyőző 
tiyítja a Szovjet 
tiké ja. A szociali 
Ezága ismét kit a 
Sés küzd a nemz 
működés megszi 
Ez angol-amerik 
jnus részéről fen 
borús veszély 
Szovjetunió égés; 
kommunizmust 
lállam mély és ő 
Tételéről tanusko 

Ennek'" a tánto 
kepolitikának áll 
Ez Egyesült Nen 
Keiének közgyűl 
lönböző bizottság 
ken a Szovjetül 
nemcsak hangsí 
szándékukat, ha 
megőrzésére gy 
latokat is nyújtó 
ivóit a fegyverke 
lését és az aíon 
itását célzó határ 
Világ legszélese! 
italált támogatási 
latot az imperia 
tminden erejükk 
eltemetni, pedig 
küldöttsége több 
krét javaslatot 
fegyver eltiltás 
hogy a Biztons 
állandó tagállam 
dal csökkentse 
és haderejét. 01 
is terjesztett a; 
amely lehetővé 
fegyverkezés 
kölcsönös ellenőr 

A szovjet java 
ita a nagyhat: 
hogy az öt áll: 
zésének egyhar 
csökkentésére 
időn belül tervet 
Ezt a tervet 1951 
jére kellett vol 
tani. Ezzel együ 
kidolgozni az at 
tiltásáról és az 
lcnőrzéséről szól 
Szovjetuniónak 
egész világ do 
egyöntetű helye 
kcscdésévcl talá


